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Bérnél jobb ©lati ai
előadásokat falam

i. A politikai kérdésekben tájé
kozatlan ember rövidlátóan 
egyhelyben topog. Nem érti és 
nem Is értheti meg a társadal
mi jelenségeket nem látja a 
társadalmi és! politikai élőt 
eseményeinek összefüggéseit. 
Az ilyen emberek nem tudnak 
cselekvőén befolyni saját sor
suk irányításába. A mult ki
zsákmányoló rendszere szándé
kosan kiszorította a dolgozó tö
megeket a politikait mevelődés 
területéről. A szellemi sötétség*  
8 kulturális elmaradottság és a politikai tájékozatlanság bé
nító terheit a falusi dolgozók 
érezték leginkább. A művelődés 
és a politikai nevelődés lehető
ségeiből a legkevesebb a fal
vak dolgozóinak jutott.

Ennek az áldatlan állapotnak 
népi demokratikus fejlődésünk 
égyszersmiudenkorra véget ve
tett. Népköztársaságunk vezető 
ereje, a Román Munkáspárt 
cselekvő kezdeményezésére ma 
szerte az országban széleskörű 
kulturális és politikai nevelő 
munka folyik. Városon és fa
lun egyaránt A munkásosztály 
jmthatós támogatásával ma 
már a legeldugottabb, falu is 
^kapcsolódhatott a kulturális 
életbe. Különösen most, az őszi 
mezőgazdasági munkák befe
jezése után lendületes, általá
nos művelődési és politikai ue- 
velőmnnká kezdődött al falva
kon. A Román Munkáspárt irá
nyításával a Magyar Népi Szö
vetség is a magyar dolgozó pa
rasztság számára az esti po
litikai tanfolyamok százait 
szervezte meg. Ezeken a politi
kai tanfolyamokon a dolgozó 
parasztság soraiból kikerülő 
hallgatók a munkásosztály zse
niális tani (ómestereinek, Marx. 
Engels, Lenin, Sztálin nagysze
rű tanításainak alapelemeivel 
lamerkeduek meg.

Az előadók jelentékeny része a falu tanítói közül kerül ki. 
A tanítóság dicséretreméltó 
odaadásról ad tanúbizonyságok 
amikor a falusi dolgozók poli
tikai színvonalának emelését 
előmozdító munkát vállalja. 
Több MNSz politikai tanfolya
mét látogattunk meg. A tapasz
talat azt igazolja, hogy a taní
tók mindenütt szorgalmasan 
készülnek, az előadásokra és 
részletes kérdéseket tesznek fel 
az előadott anyag visszakérde
zésekor. A tanfolyamok látoga
tóiból jóleső érzéseket vált ki, 
•mikor barázdás arca falusi 
dolgozók feleleteit hallgatják,
• hóké erőinek izmosodásáról,
• háborús nszitók mesterkedé
seiről, vagy a munkásosztály 
ujtlpusu pártjáról.

A falusi politikai tanfolya
mok eddig még nem tapasztalt 
mértékben emelik a dolgozó 
parasztság politikai. Ideológiai 
színvonalát. Akik beiratkoztak 
ezekre a tanfolyamokra*  min
den előadás után egyre inkább 
meggyőződnek arról, hogy ren
geteg hasznos politikai Ismere
tet sajátítanak el. Sokhelyen 
már a következő tanfolyamuk 
hallgatóságának létszáma Is 
betelt az újabb jelentkezőkkel. 
Mindez amellett szól, hogy a 
dolgozó parasztság tömegeiben 
elemi erővel Jelentkezik a ta
nulás vágya és n polltlknl élet
ben vnló cselekvő részvétel 
készsége.

A tanfolyamok kétségtelenül 
nagymértékben pezsditőleg hat
nak majd ki a falvak életere. 
A politikailag tájékozódni tudó 
falusi dolgozó céltudatosabban 
és keményebben vesz részt az 
osztály harcban és a falu szo
cialista átalakításának batal- _______ __
mas munkájában. Éppen ezért mondott előadásból nem értik 
szükséges rámutatnunk egyes 
esti politikai tanfolyam né
hány hiányosságára, amelynek 
kiküszöbölése még nagyobb 
eredményekre vezet A szat- 
mármegyei Szamoskrassó, Kö
kényesig Szatmárliegy esti po
litikai tanfolyamain azt tapasz
taltuk. hogy az előadók nem 
mélyítik el eléggé az anyagot 
Ez elsősorban abban jelentke- ............ _ ___
zik. hogy az előadások nyelve- pala" miatt panaszkodtak a 
zcto nem igazodik a falusi em
ber szó járásához. Az előadá
sokban kevés a gyakorlati pél
da. a szemléltető kép. Az elő
adóknak számolniuk kell azzal, 
hogy minden egyes előadásban

dett. A most működő esti tan- részvétel terén is példát kell 
' folyamok előadói ezt a hiá- mutatniok. Nemcsak a tagoknak 

nyosságot kis fáradsággal ki*  van -szükségük politikai szin- 
küszöbölhetik. vonaluk emelésére, hanem első-

A szemináriumvezetőknek a Borban azoknak, akik a szerye- 
magnk munkaterületén pedig «etek elen allanak. Ahol a ko-
űgyelniök kell arra*  hogy rülmcnyek lehetove. teszik,
az előadott anyag visszakérde- 
zésekor minden hallgató szóhoz 
jusson. Több helyen az a gya- 
korlat alakult ki*  hogy csak 
néhány beszédesebb, gyorsabb 
észjárású hallgató válaszol a 
feltett kérdésekre. Ez hiba, 
mert a többiek; igy nem képe
sek legyőzni bátortalanságu
kat és nem fejlődnek. A tanfo
lyamokon ki kell alakítani azt 
a bensőséges légkört amelyben a nehezebb felfogású és poli
tikailag elmaradtabb hallgatók 
is teleljenek, vágy kérdéseket 
tegyenek fel. ha valami nem 
világos előttük. Ugyancsak a 
tanfolyam vezetőjének feladata 
az*  hogy ,.a beiratkozott hallga
tókat meggyőzzék az előadáso
kon való pontos megjelenés

—••• használják jól ki a téli hóna-melyenszantó*  távlatot mutató maradandóbb eredményeket ér- pokat r ;
előadásokat kifogásolta, hanem tel- 
inkább a gépies, száraz előadá- Helyi szervezeteink vézetősé- ' LÁZÁR JÓZSEF
bí modor miatt . elégedetlenke- geinek a tanfolyamokon való . . >

sok uj politikai*  ideológiai___  1 fo*  
galom jelentkezik. Ezeket a 
fogalmakat ki kell fejtenie, kö
rül kell írnia az előadónak. A 
falusi dolgozók csak a számok
ra teljesen érthető előadásokat 
tudják figyelemmel és érdeklő
déssel követni. A gépiesen el-

meg az anyag lényegét, & poli
tikai látásmódjukat terméke
nyítő tartalmat Az úgyneve
zett „magas színvonalú" elő
adás sokszor a városi embert 
is elriasztja a * tanfolyamokon 
való részvételtől. Még a nyár 
/folyamán előfordult (hogy a 
MNSz egyes kolozsvári kerüle
ti szervezeténél tartott ; politi
kai előadások „magas szinvo-

hallgatók. Nyilvánvaló, hogy a - 
hallgatóság nem a tartalmas, 

előadásokat kifogásolta, hanem tel-

ott a vezetőség tagjai nem ha
nyagolhatják el az előadáso
kon való részvételt Minél fel
készültebbek lesznek, annál 
körültekintőbben láthatják el 
szervezeti teendőiket

A hallgatók, előadók és sze
mináriumvezetők még egy 
fontos szempontról ne feled
kezzenek meg. A hallgatóknak 
nem. elég az előadásokat meg
hallgatni. Politikai nevelődésük 
feltétlenül megkívánja,^ hogy 
olvassanak is. Újságot brosú
rákat. Az olvasás elősegíti fej
lődésüket. Fogalomkörük, poli
tikai Ismeretük igy jobban bő
vül és az előadásokat könnyeb
ben követhetik.

Dolgozó földműveseinknek 
soha eddig ilyen alkalmuk nem

'''.BUKAREST, — Kedden este cai szakszervezeti tanács elnöke; 
különvonattal 'küldöttség indult Anton Constantin a. ' grivicai
Moszkvába. A küldöttség a Ró- vasúti műhelyek ifjúmunkás
mán Népköztársaság dolgozói- brigádjainak képviselője, Plesu 
nak Sztálin elvtára szamara k.é' Ion a brassói „Vörös Lobogó" 
szí tett ajándékait kiséri a Szov
jetunió fővárosába.

A küldöttség vezetője Stoica 
Chivu, a RMí’ KV Poliakai Iro
dájának póttagja, fém- és vegy
ipari miniszter. A küldöttség 
tagjai: Consiantinescu-lasi pro- 
íesszor-akadémikus, a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsá
nak alelnöke, Niculi Ion, a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa? 
naa alelnöke, a RMP KV. tag
ja, Sarbu Rozália, Sarbu Fili- 
mon. a hős munkásharcos édes' 
anyja, Zidc,ru Mária a szatmár- 
mesvei Pálfalva községbe!} 
i.Lenin Zászlaja" nevű kollekv 
tiv gazdaság elnöke. Gercndi 
Gvula a brassói „Sovromérak- 
tor“-gyár vasesztergályosa, Ta~ 
barca Ion, a Valcea megyei dol
gozó lakosság képviselője, £‘o- 
pescu Stelian a praliovamegyei 
dolgozó lakosság küldötte, Gav- 
rilvic Mihail a RMP KV. in
struktora, Tótka Lajos, a reai-

kovácsmestere, Cotoara Seve- 
rin, a témesrorontálmegyei ide
iglenes bizotr.ság elnöke, Mircea 
Nicolae, a grivicai műhelyek 
mozdonyosztláiyának munkása,

Raáuíescu Paraschiva munkás
nő, Sahighian Alexandru író. a 
RNK írószövetségének {titkára 
és Jerea Hilda. - .

l©5Ó-re fermelnelc 
da: tfhirea^gyăr szabni ai díRép^ö 
ís&dldfdnaJk vészeit Qallgat ói

KOLOZSVÁR. T- Négy hónap
pal ezelőtt szervezték meg Kolozs. 
váron az első szakmai átképző is
kolát az „Unirea" fémárugyárban. 
A 
a 
liek 
ták, 
tak.
lamint értelmiségiek. A tanfolya
mon esztergályos, csiszoló, maró 
és öntő szakmákat tanultak a 
hallgatók igen szép eredménnyel.

Az »Unirea”-gyár szakmai át
képző tanfolyamát a megyei mun
kaközvetítő hivatal kezdeménye- 
zeséro szervezték. Az országban

háromhónapos. tanfolyamon 
legkülönbözőbb Szakmabe

vettek ’ részt: droguis- 
kereskedelmi alkalmazót*  

szakképzetlen munkások; va-

több hasonló iskola működik. Az 
..Unirea" átképző iskolája elméle
ti és gyakorlati oktatásban része- 
aitette a hallgatókat. Az iskola 
eredményes működését ■ igazolja, 
hogy 31 vizsgázó közül csupán 
egy nem tanúsított kellő felké
szültséget.

A tanfolyamot sikerrel végző 
hallgatók ma már nagyszerű len
dülettel dolgoznak az „Unirea“-ban. 
Nagyrészük már 1950-re termek 
E ténv ékesen bizonyítja, hogy 
szakmai átnevelésük teljes mér
tékben sikerült.

Nézzük: kik az „Unirea" uj 
szakmunkásai? Az iskolát nagy
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5 százalékos túlteljesítést vállaltak 
a 9. Állami Építövállalat munkásai

KOLOZSVÁR. — A „Brclncr 
Eéla“-gyár dolgozóinak verseny- 
fclliívá.-.át lelkesedéssel fogad
ták a kolozsvári 9. sz. Állami 
Epilővúllalat munkásai, techni
kusai és tisztviselői. Nagygyű
lésükön lelkesen tüntettek Szlá

liii elvtárs mellett, bebizonyítva 
a dolgozó emberiség nagy ba
rátja és tanÜómcstcre iránti 
sz.erctctüket. Munkafelajánlásuk 
is a Sz'álin elvién» iránti sze- 
rctetüket tükrözi, Az építővál- 
Jabtt dolgozói értékben még tot-

jcsítctték 1949. évi munkatér*  
vüket, most vállalták, hogy .'íz 
ömzcö előirányzóit munkálato
kat befejezik december 214g és 
értékben 5 százalékkal többet 
teljesítenek, ______  .

szerű eredménnyel végző Pusztai 
Tibor, a droguista szakmában dol
gozott Több, mint három hónap- 
ja, hogy a gyárban dolgozik s ma 
már több gép kezeléséhez ért és 
rendszerint túlteljesíti normáját

Kereskedelmi alkalmazott volt 
azelőtt Géger Ernő. A tanfolyam 
alatt bebizonyosodott, hogy nagy
szerűen megállja helyét az Ipari 
termelésben. Több gép kezelését 
elsajátította s normáját 60—80 
százalékkal túlteljesíti.

Veres László középiskolai vég
zettséggel került az iskolára. Ap
ja tisztviselő. Lelkesen dolgozik a 
csiszológépen. Eddigi munkája bi
zonyítja. hogy ugrásszerű fejlődés 
varható munkájában.

A 19 éves Boda Tibor, mint eo- 
gedmunkás dolgozott egy labora
tóriumban. mielőtt az átkéozó ír 
kólába került. Átlagosan 50 száza
lékkal túlteljesíti normáját a 
nagyszerű lendü’ettcl dolgozik. 
Több gép kezeléséhez ért.

Az „Unirea*  témárugyárban si
keresen befejezett tanfolyam 
újabb átképző iskolák megszórva- 
zésére ö'^'önzl a munkaklzve’lift
hivatalt. Rövidesen több kolozsvári 
Üzemben átképző Iskola megszer- 
ve7éséra moztós'lfn az Üzem veze
tőségét. A munkdközvrtliő hivatal 
terve szerint egyelőre • 20. szá
mi' állami szerelő vállal »*r.ál.  »
P.ATA-nál. a ..He*b»k  Jáncs“-mfl- 
veknél; a „Hcl'j-’-bsn. a ,.Rre:- 
ncr" Béla Özemben és az ..Unl- 
rea*-ban  nvi'nuk e<t» egy újabb 
„almai átnevalft iskolát



Sz&tmár» megye kwdtorottíicsoiIs

munkavállalásokkal kőszenük 
Sziálin elvíárs 70. születésnapját

falusi kulturotthonok munkájának 
általános megjavítása céljából.

A kulturális munka tervszerüsi
tése céljából Szatmár megye falusi 
kultúrotthónaí figyelemreméltó, 
részletes tervet dolgoztak ki. A

SZATMAR. — (Tudósitőnktől.) 
Szatmár megye falusi kultúrottho- 
nai nagy lelkesedéssel kapcsolódtak 
be abba az országos kuitúrverseny- 
be. mely több falusi kultúrotthon 
felhívására országszerte megindult 
A versenyben eddig Szatmár me- munkaterv különös gondot fordít 
gye 147 kul túrotthona vesz részt

Szatmár megye ideiglenes bizott
ságának kultúrosztálya újabb kul- 
tuimunkák elvégzését vette tervbe 

* Sztálin elvtárs 70. születésnapja 
tiszteletére. Vállalták, hogy a me
gye öt községe épít új fcultúrott- 

. hont hat község pedig bérelt he
lyiségben rendezi be kultúrottho- 
nát A megye minden falusi kul- 
túrotthonában vörös sarkot készí
tenek s a rendezvények látogatói
nak számát 25 százalékkal emelik. 
Újjászervezik az egyes kultúrcso- 
portokat ott, ahol ez szükséges. 

/December 18-án járási versenye
ket rendeznek, december 30-án pe-

'■ az írástudatlanság elleni küzde
lemre és általában a falvak mű
velődési színvonalának emelésére. 
A megye minden községében és 
falujában heti három óra van 
tervbevévé az Írástudatlanok .szá
ntára tartandó tanfolyamokra. He
tenként kétszer tartanak kollektív 
olvasást és egyszer kollektív rádió 
hallgatást, nagy gondót fordítanak 
a hetenkénti kultúrműsorra, terv
szerűsí tik a könyvkölcsönzést a 
könyvtárakban. .

A kulturotthonok keretén belül 
mindenütt műkedvelő kultúrcso- 
portokaț létesítenek, tapasztalat
cserét szerveznek a közeli közsé

dig megyei versenyt tartanak a gekkel és városokká! A kultúrott-

; honok könyvtárait kibőviük, mun
kaszüneti napokon pedig kötesön- 
könyvtár-karaván látja el a távo
labbi falvak dolgozó földműveseit 
könyvekkel. A megye minden jár 
rési székhelyén minta-olvasóter
met állítanak íeL December hó- 
napban 25 százalékkal, januárban 
50 százalékkal, februárban pedig 
75 «páriákkal emelik a rendez
vények közönségének létszámát. A 
keskenyfUmgópek kezelői számára 
tíznapos tanfolyamot szerveznek. 
A tapasztalatok kicserélése és hi
bák kiküszöbölése céljából a me
gye járási kultúrotthon felelősei 
havonkénti; összejöveteleken be
szélik meg a munkaterv végrehaj
tása folyamán felmerülő kérdése
ket

A vállalt feladatok végrehajtá
sa, . a munka tervszerüsitése Szat
már megye falvai kulturális éle
tének ugrásszerű emelkedését 
hozza majd magával.

' . NÉMEDY GÁBOR

A Miivészetügyi Minisztérium versenyt hirdet

Marx, Engels, Lenin és Sztálin 
mellszobrainak elkészítésére

A Mflvészetügyi Minisztérium országos versenyt hirdet Marxot 
Engelst, Lentat és Sztálint ábrázoló négy mellszobor elkészítéséin 
A versenyt Bukarestben tarják, s a szobrászművészek egyénilej 
vagy kollektív módon vehetnek részt benne.

A résztvevők a Művészetügyi Minisztérium képzőművészet; 
igazgatóságán iratkozhatnak fel 1949 december 15-ig. A vidékiéi 
számára a feliratkozás postán is történhetik. A versenyen égj 
vagy több mellszoborral lehet résztvenni.

A mellszobrokat fénytelen gipszből kell elkészíteni, 0.70 méter 
magasra, 0.25 méter nagyságú fejjel, egyenes váltakkal. ' . *

Az egyes müveket jeligével ellátva 1950 február 7—15-én két 
— a Dalles-terembe eljuttatni.

A szobrokkal együtt a pályázók adjanak be egy lepecsételt 
borítékot — a művész nevével és címével, valamint a társulási 
szerződés másolatát, amennyiben a versenyben kollektíva vesz részt

A. legjobb müvek a következő jutalomban részesülnek. >

I. — 4 darab 60.000 lejes díj.
II. — 4 darab 40.000 léjes díj.
ni. — 4 darab 25.000 tejes dij.
A megfelelő müveket készítő művészek rendeléseket fognak 

kapni különböző nagyságú és különböző anyagból elkészítendő 
mellszobrokra. z

Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére!

Ssllálevelezáí verseny indult az 
egfEtemsIt IMSz aiapszervuzstsineli

. saltőievelezfii között
. KOLOZSVÁR. — Az IMSz egye- ____  _

temi sajrókoilektívája legutóbbi gét javítja. Ezek közül legalább 
munkaülésén a mezőgazdasági fő- t„, __ _ __
iskola sajtókollektívájának felelő- tésnapjával kapcsolatos, 
se a következő versenyfelhívást 
közölte:

Sztálin elvtárs születésnapja társ „Rövid életrajz"-át.
tiszteletére a Mezőgazdaságtudo- 4. A ’ .
mányi Intézet IMSz II. alapszer- egyetemi szektor ■ sajtó-bizottsága - társadalom egyik alapvető kérdé. 
vezetőnek sajtólevelezői versenyre végzi és a verseny december 20-ig • sót. a, szocialista versenyek s az : 
hívják ki a Bolyai Tudományegye- /tart ___ 1 ----
țem, a Magyar Művészeti Intézet. . A versenyfelhívást ,áz egyetemi ^esl vonatkozású kérdéseket tár- /baj a szocialista munkaerkölcs 
és a Gépészmérnöki Intézet IMSz szektor sajtóbizottsága és az ernlí- "

’ alapszervezeteinek sajtóieveíézőit tett álapszervézctek sajtólevélezői-
" : I- ____ _____________ ....

ták. Remélhető minden bizonnyal -/■ Szofronov darabjában . jövőnket 
a versenytadűlás visszhangra talál látjuk, előrevetítve figyelhetjük 
más alapszervezetek sajtólevelezöi- meg azokat a problémákat,, ame- 

. lyek a mi életünket is jellemzik 
? már a szocialista építés korszaká- 
/. bán s napról-napra fokozottabban 

fogják jellemezni az elkövetkező 
"-‘■'években..

/ Szofronov a szocialista versenyt:
két üzemen keresztül mutatja be.
Hősei üzem!
mény ■ központjában Alexej Potá-

bői kikerült képviselőnőt vesd elÁllami Magyar po?, egy moszkvai gépüzem igaz-
gátőja áll. Potápov, régi kómmu-' feleségül — alkatom adódik árra, 
nlsta, akinek igen nagy érdemei hogy Potápov l—. .

A kolozsvári
Szinház ismét uj bemutatóra ké
szül. Szombaton, december 17-én, 
az uj szovjet irónemzedék egyik

' legkiválóbb Írójának. Anatol Szót- ■ 
ronov-nak ragyogó vígjátékét mu

latja-be fejlődő színházunk együt- túlszárnyalta. A jelen - pillanatban/ 
tese.

lező áttanulmányozza Sztálin'/elv- Szofronov darabja, a .Moszkvai
társ „Rövid életrajz“-át. jellem”, napjainkban játszódik le

Mezőgazdaságtudo- 4. A verseny ellenőrzését-. az s a kommunizmust • építő szovjet

Versenypontok a következők:
1. A munkagyűléseken ' mindén 

! aadtótevetező rendszeresen es pon
tosan megjelenik.

' számát minden levelező 100 száza-

í •
lékkai emeli és a cikkek minősé-

egy cikk Sztálin elvtárs 70. szüle-

3. December 21-ig minden leve-

nista, akinek igen nagy érdemei hogy Potápov elismerje felesége 
vannak, a termelés megszervező-. . kritikájának helyességét és .öt;.lga- 
ségben; a gyár, amelyet vezet, a zi moszkvai leltemé nyilvánítsa és
tervelőirányzatot jelentékenyen ezzel ő maga is igazi moszkvai

jellemmé, vagyis élenjáró bolsevik 
ís úgy áll a gyár, hogy a háború . jellemmé válik. Potápov. családi 
utáni ötéves tervet három és fél / életének harmóniája ismét teljes
év alatt teljesítheti. Potápov azon- sé tesz. így fonódik össze á köz-

ban most már úgy viselkedik, mint ügy kérdése az épülő kommunis- 
aki tulajdonának tekinti az üze- ta társadalomban,.a magánügyek- 

ezzel összef üggő családi és erköl- met Az természetesen nem lenne kék ...

gyalja. Szofronov darabja vigjá. 
;; iék, tele az uj emberek derűs op-

nek megbízottai örömmel elfogad- timizmusával. A mi szinpadunkou 
í" - ■- ■ ■■ ■' .. ■ ___ ________ ___ . . "
a versenytodulás visszhangra talál látjuk, előrevetítve figyelhetjük

2. A normaként vállalt cikkek hálózatában is.'

Szofronov darabjában ragyog 
vígjátéki elemekkel szövődik át i 
cselekmény és. jegy voltaképp® 

. ; súlyos témát a legéríhetőbb Ö 
legkönnyebb módon tud közvetí
teni az okulni és szórakozni vágyó 
közönségnek. Színházunk. kollek
tívája teljes erejével készül arra- 
hogy a darabot a szocialista realiz
mus szellemében juttassa színhá
zunkban diadalra. '

Az Uj Idők hiradómozi eheti műsorában érdekes és tanulsár 
ffos tudományos kisfilmes pergetnek. Címe: „Csodák laboratóriu
ma", Milyen laboratóriumról van itt szót Nem másról, mint magá
ról az emberi szervezetnek egy valóban csodálatos vegykonyhájá
ról: az emésztőszervekről. , . . •

A legtöbb embernek kevés fogalma wm arról, hogy mi tnegy 
végbe testében olyan egyszerű és mindenapos folyamai lezajlása? 
kor, mint a táplálkozás. E film pontosan és érthetően megmutatja: 
mi történik attól a perctől kezdve az emberben, amikor meglátja az 
Ínycsiklandó táplálékát és éhséget érez. így is kezdődik a tudományos 
kisfilm. Korszerű étkezdében sül a hús, fehérruhás szakács tálalja 
ki a jobbnál-jobb falatokat. Az étteremben emberek ülnek: idős 
katonatiszt, munkás, fiatal diákok. Valamennyien jóízűen falatoz
nak. 8 mig esznek, megkezdődik szervezetükben a csodás laborató
rium, a szervezet, kémiai működése. Látjuk röntgenfelvételen, rajz- ■ 
fűmen, mikroszkópon át, mi történik a táplálékkal . testünkben, 
hogyan dolgozza azt fel a gyomor, a máj, hogyan jut feleslege 
a bélbe, hogyan lesz belőle az emberi test fűtőanyaga, hogyan lesz • 
belőle vér, hús, izom. Mintha egy gyárba tekintenénk be, ahol 
minden egyes sejtnek meg van a maga különleges szerepe. Az élet 
egyik érdekes folyamata játszódik le előttünk ebben a tudományos 
filmben. Az ilyen film közelebb visz a valósághoz, megtanít arra, 
hogy jobban megismerjük a természet műhelyét, az emberi szer
vezet titkait: önmagunkat. És megtanít arra, hogy jobban vigyáz- 
zunk egészségünkre.

A műsor másik hosszabb darabja a Csehov híres novellájából készült 
kisfilm a ..Jubileum". A legjobb moszkvai színészek játszók ezt 
a teljes játékfilmet, melyben megelevenedik az 1910-es évek cári 
Oroszországénak bürokratikus hivatálnoklwusa, szószátyár asz- 
ezonyai az egész akkori álnok és rcvetségeh világ. A rendkívül 
mulatságos filmre nem térünk ki bővebben: már játszották Kolozs
váron és akkor is nagy sikere volt.

Végül meg kell emlékeznünk a filmszínház RNK híradójáról, 
mely elevenen mutatja be a Sztálin elvtárs tiszteletére rendezett 
munkaversenyek érdekességeit fa azokat az élmunkásokat, akik e 
versenyek során kiváló eredményeket érnek el. Érdekessége a hír- 
adónak az a felvétel is. melyet Bukarestben készítettek a nemrég 
nálunk járt Bjerozka táncegyüttesről. Kél táncukat teljes egészé
ben viszontlátjuk a filmen: a „Fíl'fáe.skát" és a „Kolhozlányok 
táncát", ó nagyszerű együttes teljesítménye fűmen is nagy hatású 
és felejthetetlen.

A hiradómozi új műsora is feltétlen érdemes arra, hogy a 
dolgozók megtekintsék.

magas fokán, ha az ember egyéni 
érdekei összeolvadnak a gyár ér
dekeivel. Potápov azonban elveszti 
az egész szovjetgazdaság perspek
tíváját. Nem látja, hogy a szocia- 

; lista verseny a többi s különösen 
■a hátramaradt üzemek segítését 
is jelenti.

Potápovot üzemében' felkeresi a 
textilgyár igazgatónője; s arra 
kéri, hogy egy uj textilgép gyár

emberek. A cselek-, tását vállalja el, amely lényege-' 
sen hozzájárulna a textilipari ter
melés háború előtti színvonalának 
túlszárnyalásához. Potápov veszé
lyeztetve látja saját gyára terv
előirányzatának három és fél év 
alatt való teljesítését mereven 
elzárkózik és fölényesen vissza
utasít ja Szeverova rendelését. Gri- 
nyova. Potápov felesége, aki a tex
tilgyár üzemi bizottságának elnö
ke s különben is már tizenkét év 
64a igen boldog családi életet él 
Potápowal. a kérdést felveti la
kásukban Is. Egy viharos jelenet 
után Potápov azonban kitart ere
deti elhatározása mellett. A kér
dés végül Is a kerületi pártbizott
ság elé kerül, ahol Krivoseln. a 
Potápov vezetése alatt álló gyár 
főmérnöke, kíie’entt hogy alapo
san áttanulmányozta az uj gép 
gyártási lehetőségeit, Aminthogy 
azt használhatónak Ítélte meg és 
véleménye szerint a gyár az öt
éves terv három és félév alatt! 
teljesítésének a feladatvállalásá
ba belekalkulálhatja. A kerületi 
bizottság határozata értelmében 
Potápov vállalja a gép gyártását, 
do tekintettel arra, hogy felesége 
gyakorolta felette a legélesebb kri
tikát családi 6’etében megbomlik 
az egyensúly. Már nem is megy 
vissza a lakásába. Potápov felett 
azonban nem múltak cl nyom nél
kül a Párt iránymutatásai. Krivo- 
seta esküvőjén — aki a textllgyar-

3. Ii

Joszil V*s  zárloaovlcs
Sztálin

70. szfiifettsiraplfinali 
tiszteletért

aa
Állami Könyvkiadó 

kiadásában magyar nyel
ven megjelenik 

NlkoláJ Vlrta 
A SZTÁLINGRÁDI CSATA 

Filmszcenárium.
Már most jegyezze elő a 

könyvesboltban.

állami KifnnMadó Bakarest

MOST JELENT MEG: 
Gy. Szabó Béla

25 femekzel
A különálló, bekeretezhető 
lapokon 25 művészi famet
szetet tartalmazó, két nyel
ven megjelent album ára 

2M lej.
Kapható kniixlen könyves
boltban. Pudtán la megren
delhető Centrul de Difuzare 
■ Cărții Cluj, Str. Horea 

8 címen.

Sztálin elvíárs 
70. születésnapja 

tiszteletére .
a Román Munkáspárt 

kiadásában román, 
magyar és nemei 
nyelven megjelenik 
J. V. SZTÁLIN: 
„A nemzeti kérdés 
és a leninizmus**  

cimü müve

s



OZOK
1933 febuár 19~én az élmunkás kolhózparasztok 

első szovjetuniói kongressszusán elmondott beszédből-.

w-r olhózparaszt elvtársak és elvtársnők! Nem szándékoztam fel- - 
XX szólalni kongresszusotokon. Nem szándékoztam azért, 
az előttem szóló elvtársak beszécl kben már mindazt elmondták, 
amit mondani kellett, mégpedig jól és 
alán még beszédet mondani? Minthogy

az erő pedig a ti kezetekben van (hosszas taps), köteles 
Fagyok engedelmeskedni.

’ Szólok néhány szót az egyes kérdésekről.

n kelHzok ulja
ELSŐ KÉRDÉS: Helyes-e az 

az út, amelyre a kolhozparaszt- 
ság lépett, helyes-e a kolhózok 
útja?

Ez nem meddő kérdés. Ti, a 
kolhozok élmuukásai, természe- 

. tesen nem kételkedek abban, 
hogy a kolhózok helyes ú'-on 
járnak. Ezért lehet, hogy nek
tek ez a kérdés feleslegesnek 
tűnik. De nem minden paraszt 
gondolkodik úgy, mint ti. A pa
rasztok közt, még a kolhózpa
rasztok közt is, még szép szám
piai akadnak olyanok, akik ké
telkednek a kolhóz-út helyes- 
ségében. S ezen nincs is semmi 

., csodálni való. Hiszen valóban 
évszázadokon át éltek az em
berek régimódra, mentek a régi 
úton, hajtották meg derekukat 
a kulák és a földesúr előtt, az 
uzsorások és spekulánsok előtt. 
Nem mondhatjuk ugyan, hogy 
ezt a régi, kapitalista útat a 
parasztok helyeselték. De ez az 
út. a régi út volt a járt:, a meg
szokott út, o a gyakorlatban 
mindeddig még senki sem bizo- 
nvitotta be, hogy lehet vala
hogy másként is, jobban is élni. 
Annál is inkább, mert az ösz- 
szes burzsoá országokban az 
emberek még mindig a régi 
módón élnek... S egyszerre 
csak ebbe a régi, mocsaras élet- 

• be berontanak a bolsevikok, be
rontanak mint a vihar és azt 
mondják: itt az ideje szakíta
nod a régi úttal, itt az ideje új 
életet kezdened, kolhoz-életet, 
nem úgy kell élned, ahogyan a 
burzsoá országokban élnek az 

, emberek, hanem új módon, ar- 
teljmódra. De hát mi fán terem 
ez az újfajta élet, ki tudná azt 
megmondani? Csak rosszabbra 
ne sikerüljön, mint a régi volt. 
Annyi minden esetre bizonyos, 
hogy az új út nem megszokott 

... út, nem járt út még, nem i3 
derítették fel teljesen. Nem 
jobb-e megmaradni a régi út 
mellett? Nem jobb-e egyelő-e 
várni az új, a kolhóz-útra való 
áttéréssel? Érdemes-e kockáz
tatni?

lehet meddőnek ne-

helye3-e nz az 
kolhózparasztság

út. 
rá-I

lyen kételyek gvXh-’k ma a 
dolgozó parasztság egy 

részét.
El kell-e oszlatnunk ezeket a 

kételyeket ? Napfényre kcll-e 
teregetnünk ezeket a kételye
ket éa megmutatnunk — mit 
érnek? Világos, hogy ezt kell 
tennünk.

Vagyis a föntebb feltett kér 
dést nem 
vezni.

Tehát: 
amelyre a 
tért?

Egyes elvtársak azt gondol
ják, hogy az á1 térés az új útra, 
a kolhózok útjára, nálunk há
rom évvel ezelőtt kezdődött 
meg. Ez csak részben igaz. A 
tömeges kolhózépités nálunk 
természeteden három évvel ez
előtt kezdődött. Ezt az átme
netet, mint ismeretes, a kulák- 
aág mcgsemmi3i'cse és a sze
gény- és középpara-ztgág mil
liós tömegeinek kolhózok szar, 
vezérére iránvuló mozgalma jel
lemezte, 
azonbnn, 
áttérést a kolhózokrg elkezd
hessük. bizonyos clöfclté'elek
ké] kell rendelkeznünk, amelyek 
nélkül n tömegeg kolhózmozga- 
lom egyáltalában elképzelhetet

Mindez Igaz. Alihoz 
hogv ezt a tömeges

földbirtokosokat állította, a hózok utjának helyességéről.
. dolgozók kizsákmányolásának Ők azt akarják, hogy tép jünk

vissza a régi rendhez, térjünk 
vissza az „egyéni gazdálkodás
hoz, de tőkések és földesurak 
iiciKül. Emeildt azt azarjak, 
hogy „csak" a kulákot és egyéb 
kis tőkéseket ismerjük el gaz
dasági rendszerünk törvényes 
jelenségeinek. A valóságban ez 
nem harmadik ut, hanem a má
sodik, á kapitalizmushoz vezető beszélni sem érdemes komolyan, 
ut. Mert mit jelent az egyéni 
gazdálkodásra való visszatérés lasr 
és a kulákság visszaállítása? Jxl 
Ez annyit jelent, mint vissza
állítani a külákjármot. vissza
állítani azt, hogy a kulákság a 
paraszí iaágot kizsákmányolja, és. 
hatalmat adni a kuláknak. De 
hát vissza lehet-e állítani a ku- 
lákságot és ugyanakkor fenn
tartani a Szovjethatalmat? 
Nem, nem lehet A kulákság 
visszaállítása szükségképpen 
kulákhatalom megteremtésére 
és a Szovjethatalom felszámo
lására, vagyis szükség
képpen polgári kormány alaku
lására vezet. Polgári kormány 
alakulása pedig szükségkép a 
földesurak és tőkések visszaállí
tására, a kapitalizmus visszaál
lítására vezet Az úgynevezett 
harmadik út a valóságban nem 
egyéb, mint, a második ut, a 
kapitalizmushoz való visszaté
rés útja. Kérdezzétek csak meg 
a parasztokat, akarják-e visz- 
szaállitani a külákjármot, visz-

• , , - ------- ------- —o-----  ------- sza akarnak-e térni a kapitaliz-
rokkal es gepekkel. Ezek nél- rázni nyakukról a .földesura- mushoz, akarják-e felszámolni

mert

találóan. Érdemes-e ezek 
azonban ti ragaszkodtok

az egyetlen helyes út
len. Mindenek előtt a Szovjet
hatalomra volt szükség, amely 
segítette és továbbra is segíti a 
parasztokat abban, hogy a kol
hozok útjára térjenek. Másod
szor, el kellett kergetnünk a 
földesurakat és a tőkéseket, el 
kellett vennünk gyáraikat és 
földjeiket s a nép tulajdonává 
kellett azokat nyilvánítanunk. 
Harmadszor, meg kellett zabo
láznunk a kulákságot és el kel
lett tőle vennünk a gépeket és 
traktorokat. Negyedszer, el kel
lett rendelnünk, hogy a gépeket 
és traktorokat csakis a kolho
zokba egyesült szegény és kö
zépparasztok használhatják. 
Végül iparosítanunk kellett az 
országot, új traktoripart kellett 
teremtenünk és új mezőgazda- _________  _____ ______
sági gépgyárakat építenünk, helyesen cselekedtek. Helyesen 
hogy a kolhózparasztságot bő- cselekedtek, mert az Októberi 
ségesen el tudjuk látni trakto-

kül az előfeltételek nélkül gon- 
. dőlni sem lehete‘t 

hózok útjára váló 
térésre, amelvet 
ezelőtt elkezdtünk.

volna a kol*  
tömeges át- 
három évvel

teremtenünk.

hogy a kol- 
áttérhes-

V
agyis ahhoz,
hózok útjára __ - . ..

sünk. mindenekelőtr. véghez kel- mindez jó dolog. De ez még ke
leti vinnünk az Októberi Fórra*  vés. Alihoz, hogy végleg mag
dalra at, meg kellett döntenünk Szabaduljunk a régi bilincsek- - a rógi a hulák" és kapitalista' 
a tőkésekét és földesurakat; el tői, ahhoz a kizsákmányolok rendszerhez
kellett vennünk földjüket ' és . szétzúzása egymagában még 
gyáraikat, és új inart kellett nem elégséges. Ehhez még az is 
teremtenünk. * ;kéll, hogy uj életet építsünk,

Az áttérés az új útra, a kol- 'olyan eletet, amely megadja a
hózok útjára, valóban az Októ- lehetőséget a dolgozó paraszt
béri Forradalommal kezdődőt. 
Uj erővel azért csak három év-: 
vei ezelőtt bontakozott ki. 
mert csak akkor mutatkoztak a 
maguk egész terjedelmében az 
Októberi Forradalom gazdasági 
eredményei, csak akkor sikerült 
országunk iparosítását előbbre 
vinni.

A népek története sok forra
dalmat ismer. Ezek a forradal
mak abban különböznek az Ok
tóberi Forradalomtól, hogy va
lamennyi egyoldalú forradalom 
volt. A dolgozók kizsákmányo
lásának egyik formáját felvál
totta a kizsákmányolás másik 
formája, de maga a kizsákmá
nyolás megmaradt. A régi ki
zsákmányolok és elnyomók he
lyébe új kizsákmányol ók és cl- __________
nyomók jöttek, de maguk a ki*  . Í5k*'és*me^őgazdasági  gépek - 

scgitségówl; saját maguknak és 
saját kolhózaiknak, földcsurak 
és tőkések, kulákok és speku
lánsok nélkül, dolgoznak azért, 
hogy napról-napra javítsák 
anyagi és kulturális helyzetü
ket. Ott. a régi rendben, a kor
mány burzsoá kormány, amely 
n dolgozó parasztokkal szem
ben a
Itt, nz uj. a kolhózrcndbon, 
kormány munkás- és 
kormány, amely 
és parasztokat 
mindenrendii és 
gokknl szemben, 
kapitalizmushoz 
rend —• a szocializmushoz.

zsákmányolók és az elnyomók 
megmaradtak. Csákig az Októ
beri Forradalom tűzte ki cél
jául minden kizsákmányolás 
megszűnte'.ősét, minden néven 
nevezendő kizsákmányoló és el
nyomó felszámolását.

A
 rabszolgák forradalma fel
számolta a' rabszolga tart ó- 

knt és megnziintctto a dolgozók 
kizsákmányolásának rabszolga
sági formáját Dc helyükbo a 
hűbéri földosurakiit és n dol
gozók kizsákmányolásának hű
béri formáját állította. A ki
zsákmányolok egyik csoportját 
a kizsákmányolok másik cso
portja vál'oíta fel. A rubszol- 
gnrcndszorlvm a „törvény" 
megengedte a rabszolgatartók- 
nnk. hogy rabszolgáikat meg
öljék. A hűbéri rendszerben a 
„törvény" a jobbégytnrtóknnk 
..csak" azt engedte meg, hogy 
jobbágyaikat eladhassák.

A jobbágyparasztok forradal
ma felszámolta n jobhúgytnrtó 
urakat és megszüntette a ki
zsákmányolás hűbéri formáját. 
Dc helyükbe a tőkéseket éa 

kapitalista és földesúri formá
ját. A kizsákmányolok egyik 
csoportját a kizsákmányolok 
masat csoportja vallotta lel. A 
hűbéri rendszerben a „törvény“ 
megengedte a jobbágyok el
adását. A kapitalista rendszer
ben a „törvény" ,,csak“. azț en
gedi meg, hogy a dolgozókat 
munkanélküliségre ég nyomor
ra kárhoztassák, pusztulásba és 
éhhalálba döntsék.

Csakis a mi szovjet forradal
munk, csakis a mi Októberi 
Forradalmunk tette fel a kér
dést úgy, hogy nem felcserélni 
kell a kizsákmányolok egyik 
csoportját egy másikkal; és 
nem felváltani kell a kizsák
mányolás egyik formáját egy 
másikkal, hanem ki kell irtani 
minden kizsákmányolást, min
den néven nevezendő kizsákmá- 
nyolót minden néven nevezen
dő gazdagot és elnyomót, régit 
és újat egyaránt. (Hosszas 
taps.)

E
zért volt az Októberi For

radalom elkerülhetetlen 
előfeltétele annak, hogy a pa
rasztok uj útra, a kolhózok ut- 
jára térhessenek. . í

Helyesen cselekedtek-e. a pa
rasztok, amikor az Októbéri 
Forradalmat támogatták? Igen,

Forradalom segített nekik , lé*

kát és tőkéseket, az uzsorásokat
és kulákokat, a kereskedőket

’ , és spekulánsokat.
De éz a kérdésnek csak egyik

oldala. Elkergetni az elnyomó- __............................... .  ..... .........
kát, elkergetni a földesurakat többsége az egyetlen helyes üt
és tőkéseket, megzabolázni a nak.
kulákokat és spekulánsokat — ■ Tehát csak két ut van: vagy

előre, fölfelé — áz uj, a kolhóz- 
rendszérhez, vagy vissza, lefelé

Ságnak anyagi és kulturális 
helyzete megjavítására és arra, 
hogy napról-napra, évről-évre 
egyre magasabbra emelkedjék. 
Ehhez az kell, hogy a faluban 
megteremtsük az uj rendszert, 
a kolhózrendszert. Ez a kérdés 
másik oldala.

Miben különbözik a régi 
rendszer az uj, a kolhózrend- 
szertől?

A régi rendben a -Parasztok 
egyenként dolgoztak, ősapáik 
módjára, elavult munkaeszkö
zökkel. a földesurak és tőkések, 
kulákok és spekulánsok javá
ra, úgy, hogy ők maguk éhez
tek mások pedig gazdagodtak 
rajtuk. Az uj, a kolhózrend- 
szerben a parasztok közösen 
dolgoznak, artoljmódra. mo
dern szerszámokkal — trakto-

gazdagokat támogatja, 
a 

pnraszt- 
a munkásokat 
támogatja a 

rangú gazda*  
A régi rend a 
vezetA Az uj

I
mo: két ut a kapitalista ut, 

és a szocialista ut, az ut 
előre—a szocializmushoz és az 
ut viroza — a kapitalizmushoz. 
Vannak emberek, akik azt hl' 
szik, hogy lobot valamilyen 
harmadik útra térni. Különö
sen szívesen kapnak ez után a 
még senki nem látta harmadik 
ut után cgvcs ingadozó elv
társaink. akik eddig még nem 
győződtök meg teljesen a kol- 

a Szovjethatalmat és visszaál
lítani á földesurak és tőkések 
hatalmát? Kérdezzék csak meg 
őket és megtudják, melyik utat 
tartja a dolgozó parasztok

FT armadik ut nincs.
" A dolgozó parasztság 
helyesen járt el, amikor a ka
pitalista úttól elfordult és a 
kolhózszervezés útjára lépett.

Azt mondják, hogy a kolhozók 
útja helyes út, de nehéz út Ez 
csak részben igaz. Nehézségek ter
mészetesen vannak ezen az utón. 
A jó életet ingyen nem adják. A 
helyzet azonban az, hogy a fő ne
hézségeken már túlvagyunk, azok 
a nehézségek pedig, amelyek még 
előttetek állanak, azt sem érdem
lik meg; hogy komolyan beszél
jünk róluk. Legalább is azokhoz 
a nehézségekhez képest amelyeket 
a munkások 1Ó—15 évvel ezelőtt 
éltek át a mai nehézségeitek, kol- 
hezparaszt elvtársak, gyerekjáték
nak tűnnek fet Szónokaitok, akik 
itt a kongresszuson felszólaltak és 
dicsérték ’ Leningrád, Moszkva, 
Charkov, a Donyec-medence mun
kásait, arról beszéltek, hogy ők, 
ezek a munkások nagy eredménye
ket értele el, viszont ti, kolhózpa
rasztok, jóval kisebb eredményeket 
tudtok felmutatni. Sőt úgy láttam, 
hogy szónokaitok beszédeiben bi
zonyos elvtársias irigység is ve
gyült: hogy hát milyen jó is vol
na, ha nekünk, kolhózparasztoknak 
is olyan eredményeink volnának 
már, mint nektek, Leningrád, 
Moszkva, Charkov, Donycc-me- 
dcncc munkásainak . . . Mindez 
igen szép De tudjátok-e, mibe ke
rültek ezek az eredmények Lcnln- 
grád é3 Moszkva munkásainak, 
milyen nélkülözéseket kellett átél
niük. hogy ezeket az eredménye
ket végre eljérjék? Elmondhatnék 
nektek egyet s mást arról, hogyan 
éltek n munkások 1918-ban, amikor 
heteken ót egy darabka kenyeret se 
kaptak, hogy a húsról és egyéb 
élelmiszerekről ne is beszéljek. 
Akkoriban azok a napok számítot
tak a legjobb napoknak, nm'kor 
sikerült Leningrád és Moszkva 
munkásainak egynegyed font fe
kete kenyeret kiosztani, azt Is fe
lében olajpogácsával keverve. S ez 
az állapot nem egy hónapig, nem 
is félévig, hanem teljes két esz*  

tendeig tartott De a munkások 
tűrtek és nem estek kétségbe, mért 
tudták, hogy jönnek majd jobb 
idők, hogy döntő sikereket fognak 
elérni. És, látjátok, a munkások 
nem is tévedtek. Hasonlítsátok 
csak össze a ti nehézségeiteket és 
nékülözéseiteket azokkal a nehéz
ségekkel és nélkülözésekkel, ame
lyeket a munkások átéltek, s meg
látjátok, hogy azokról még csak 

i kell ahhoz, hogy a kolhőz- 
mozgalmat tovább vigyük 

és a kolhózok építését a lehető leg
szélesebb méretekben továbbfej
lesszük?

Ehhez mindenekelőtt az kell, 
hogy a kolhozoknak egyszersmin- 
denkorra biztosított és megműve
lésre alkalmas földjük legyen. Van 
ilyen földetek? Igen, van. Isme- 

. retes, hogy a kolhozoknak oda
adtuk s egyszersmindenkorra biz
tosítottuk a legjobb földeket. A 
kolhózparasztok tehát kedvükre • 
művelhetik és javíthatják földjü
ket, nem kell félniök, hogy a föld 
kicsúszik a kezükből és idegen 
kézbe kerül.

Másodszor az kell hozzá, hogy a 
kolhózparasztok traktorokat és gé-. 
pékét használhassanak. Vannak 
traktoraitok és gépeitek? Igen, 
vannak. Közismert, hogy traktor
gyáraink és mezőgazdasági gép
gyáraink mindenekelőtt és főleg a 
kolhózoknak dolgoznak és ellátják 
őket mindenféle modern munka
eszközökkel.

Végül az kell hozzá, hogy a kor
mány minden erejével támogassa 
a kolhózparasztokat, emberrel is, 
pénzzel is esne tűrje, hogy az ellen
séges osztályok maradványai á kol- 

... húzókat aláássák. Van-e ilyen kor
mányotok? Igen, van. A neve: 
munkás és paraszt szovjet kor
mány. Nevezzetek meg nekem még 
egy országot, ahol a kormány nem 
á tőkéseket és földesurakat, nem a 
kulákokat és egyéb pénzeszsáko- 

' kát támogatja, hanem a dolgozó 
parasztokat Nincs és soha nem is 
volt a világon ilyen ország. Csakis 
nálunk, a Szovjetországban van 
olyan kormány, amely bástyaként 
áll a munkások és kolhózparasztok 
mellett a város és a falu összes dol
gozói mellett, szemben az összes 
pénzeszsákokkal és kizsákmányo- 
lókkal. (Hosszas taps.)

Szóval nektek megvan mindene
tek ahhoz, hogy a kolhózok építé
sét kifejlesszétek és teljesen meg
szabaduljatok a régi bilincsektől.

T öletek csak egyet várunk el: 
azt, hogy becsületesen dolgoz

zatok, a kolhóz jövedelmét a vég
zett munka arányában osszatok 
szét, kíméljétek a kolhóz tulajdo
nát, kíméljétek a traktorokat és 
gépeket, gondozzátok ahogy illik 
lovaitokat, teljesítsétek azokat a 
feladatokat, amelyeket munkás é« 
paraszt államotok elétek kitűz, 
erősítsétek a kolhózokat és kerges
setek ki a kolhozokból az oda be- 
ferközött kulákokat és kuláktámo- 
gatokat.

Egyet kell értenetek velem ab
ban, hogy ezeket a nehézségeket 
legyőzni, vagyis becsületesen dol
gozni és a kolhóz tulajdonát kí
mélni, nem is olyan nagyon nehéz 
dolog. Annál is inkább, mert hi
szen most nem pénzcszsákoknak 
és nem kizsákmányolóknak, hanem 
magatoknak, saját kolhózaitoknak 
dolgoztok.

Mint látjátok, a kolhózok útja, 
a szocializmus útja — az egyetlen 
helyes út a dolgozó parasztok szá
mára.

$

(Megjelent erőn nyelven. 
Sztálin: A lenlntzmus kérdé
sei 11. kiadás. <10—<22 ol<X- 
lnin: magyarul, SztMIn: A 
Szovjetunió agrárpolitika).'- 
ról című gyOjtcmónycs kö
tetben a 392—3'.i9 oldalakon. 
Szikra kiadásban.)



Lelhes munkavállalásokkal köszöntik a Szovjetunió
dolgozói Sztálin elvtárs 70. születésnapját

Megkezdődtek 
a téli mezőgazdasági 

tanfolyamok 
a kolhozokban

A szovjet üzemek dolgozói nagy lelkesedéssel tett munka
felajánlásokkal készülnek Sztálin elvtárs 70. születésnapjára.

Az Uraiban levő pusmini rézöntő üzem dolgozói kötelezték 
magukat hogy 21.5 százalékkal több finom rezet termelnek, 

. mint tavaly, önköltség csökkentéssel megtakarítanak 25 millió 
rubelt és 45 millió rubel értékei termelnek terven felül.

Az altáji „Káliniu" traktor üzem dolgozói Sztálin elvtárs 
születésnapjára teljesitik a felemelt évi tervet és az év végéig 
10 millió rubel értékű gépet készítenek el terven felük Az ön
költség leszállításával a terven felüli megtakarítás összegét 9 
millióra emelik és a forgóalap forgásának meggyorsításával fel
szabaduló 16.5 millió rabéit újabb 2 millióval egészítik ki.

A vladimiri „Zsdánov" traktorüzem dolgozói — akik az átla
gos napi termelést tekintve már elérték az 1950-cs előirányzatot 

r — njabb kötelezettséget vállaltak hogy december 21-re határidő 
• előtt gyártanak traktorokat.

A sztálinói vasútvonal dolgozói vállalták, hogy az év végéig 
30.000 vagon forgalmát biztosit ják terven felük

A poltavai Vörös Zászló renddel kitüntetett „Zsdánov" moz- 
donyjavitó üzem dolgozói a mo edonyjavítás évi tervét december 
21-ig teljesítik és az év végéig további 8 mozdonyt ’ hoznak 
rendbe. Ezenkívül 8 millió rubel értéket termelnek. 4 százalék*

kai emelik a munka termelékenységét és 8 százalékkal csökken
tik az önköltséget.

A fa. és erdőipar dolgozói is uj termelési sikerekkel ünnep 
ük Sztálin elvtárs 7». születésnapját.

A „Molotov" kombiuátuni az ország legnagyobb fakitermelő 
üzeme, kötelezettséget vállalt, hogy december 21-re teljesíti az 
évi termelési tervet és az év végéig a terven felul 1 millió 
500.000 rubel értékű faanyagot termel.

A „Párizsi komün * fafeldolgozó és papírgyár dolgozol vál
lalták, hogy a napi termelési normákat 140—150 százalékban 
teljesítik és a terven felül 5 és félmilüó rubeL értékű faanya
got és papírárut termelnek.

A gorkiji „Molotov" gépkocsigyár munkásai, mérnökei, 
technikusai fs tisztviselői kötelezettséget vállaltak, hogy ha. 
táridő előtt teljesítik az idei termelési tervet. ígéretet tettek 
arra, hogy legalább egymillió*  rubel értékű áruval többet ter
melnek a terv előírásain felül- a gépkocsitermelés tervének idei 
részletét 500 kocsival túlszárnyalják. A -,1’obeda" gépkocsik és 
gépi felszerelések termelését a« idén 48 százalékkal, jövőre pe
dig 95 százalékkal emelik. Ezenkívül elhatározták, hogy a ház
építési tervet 2500 négyzetméter lakterület beépítésével halad
ják túl.

N.volcvannyolc moszkvai gyár 
nagyszerű kezdeményezése fog
lalkozatja most a szovjet gyá
rakat. A kezdeményezés lénye
ge : hogyan lehetne fejleszteni az 
üzemeket anélkül, hogy újab'o 

• építkezésekre kerülne sor? A 8S 
gyár vezetői megállapították, 
hogy a szovjet üzemek még 
nem használják ki teljesen a 
rendelkezésükre álló helyet lés 
a gépek átcsoportosításával 
nagy területek válnának sza
baddá. Gyemin J. a moszkvai

hogy a szerszámosztály helyén 
rendezi be a második mechani
kai üzemet. Igen ám. de mi tör
ténjék a szersííámüzemmd ? A 
szomszdos 10 méter magas rak*  
tárépületben válasz falat húz
tak, ezáltal új emelet képződött 
és itt helyezték el a „szerszám
csarnokot'’. Hymódon, a Kom
presszor-gyár 600 négyzetmé
ternyi terülő*  hez jutott.

- A gyárfejlesztés további Té
pése az volt, hogy kiselejtezték 
a. feleslegessé vált gépeket, Így, •

...... ......

Ujakîsî» sikereket' eredményez 
a SS moszkvai üzem, kezdeményezése 

„Kompresszor1*-gyár  igazgatója 
most beszámolt arról, hogy ezt 
az ötletet hogyan valósította 
már meg részben a „Kompresz-
£y.or“‘gyár.

A Kompresszor-üzem mecha
nikai részlege elmaradt a gyár 
többi üzemrészének fejlődése 
mögött. Márpedig az egyre fej
lődő gyár mind több alkatrészt 
kívánt a mechanikai üzemtől. 
Meg kellet! szervezni tehát a 
második mechanikai üzemet. A 
gyár vezetősége úgy döntött,

A munkás tanulókörök vezetője 1
Olga Apsze mindent pontosan elrendezett. Beszerezte a szüksé

ges könyveket, megvizsgálta az el őadóhelyet. — örömmel ké
szült jel az új tanévre, összehív ta a politikai iskola hallgatóit 
és szeretettel, hosszan elbeszélget ett velük. Olga Apsze, a rigai 
kenyérgyár tanulókörének fiatal vezetője, hallgatóival együtt lel
kesen, nagy lendülettel látott hozzá a tanulásnak.

— Nem is hittem volna azel ott. hogy ilyen érdekes dolog a 
tanulóköri munka, — mondatta M ária Markovics sütőnő — nem
csak politikailag fejlődünk, de an nyi mindennel megismerkedünk, 
amit azelőtt nem tudtunk. Hazánk gazdagságáról, a háboruutáni 
építésről, az emberek hősi műnk ójáról hallunk, megismerjük or-

- szagunkat '
Olga Apsze mindent elkövet, hogy felkeltse hallgatói érdeklő

dését. A komszomolok hősiességé röl tartott előadásán részleteket 
olvasott fel Osztrovszkij „Az acé tt megedzik" című művéből, meg
vitatták az „Ifjú gárda", áz igaz ember" és még más filme
ket. Olga Apsze az első előadáson arról beszélt, miként éltek és 
harcoltak felszabadulásukért a m unkások és parasztok a cári 
Oroszországban és a burzsoá Lett országban. Elmondotta hallgatói
nak példaképpen saját küzdelmes és keserű gyermekkorát, amikor 
már tizenhárom esztendős korában Is 12 órát kellett egyhuzam
ban dolgoznia és amikor este elnéptelenedett a hideg műhely, tér- 
dencsúszva kellett felmosnia a padlót. Anyja mosónő volt. Kis 
testvérei voltak otthon és örökk e á kilakoltatás veszélye fenye
gette őket. Napokig nem ettek egy meleg levest és nem egyedül 

> volt igy, hanem az emberek százezrei sínylődtek hasonló sorsban.
Olga Apsze tudta,’ hogy az é lő példa hamarabb megragadja a 

hallgatókat. mint az egyszerű ma gyarázat és ezért meghívta a ke
nyérgyár öreg 
lyen szörnyű 
világban.

Az elmúlt
a propagandistának nagy segítőid rsa a szépirodalom.
tanulókör első előadásán részlete ket olvasott fel Upit „A zöldclő 
föld" című könyvéből a jogfoszto tt parasztcselédek szomorú életé
ről és Lactsz „Vihar" című műv éből a munkások nehéz körül
ményeiről az elmúlt időkben. Ol ga közös múzeumlátogatásokat 
szervezett, megmutatta a munkásnőknek azokat a fényképfelvéte
leket, amelyek a régi nyomottan yákat ábrázolták.

A múlt tanévben feldolgozót t politikai és szépirodalmi mű
vekből most kikereste a legszem léltctőbb részleteket, jegyzeteket 
készített magának. Estéről-cstére könyvek mellett ült, feljegyzései 
napról-napra szaporodtak. Füzetében ilyen sorok olvashatók „Az 
orákon az élő beszédet fogom gyakorolni. A hallgatókat rövid elő
adások megtartására fogom ösztö nözni . . .“ „Amikor a Nagy Ok- 

• tóberi Szocialista Forradalomról cs a polgárháborúról kezdünk elő
adni, megnézzük a „Lenin októ here", a „Csapajcv" és más filme
ket. Elmegyünk a forradalmi mu zeumba." „Meg kell tanítanom a 
lányokat a jegyzetkészítés művész étére. Elégnek tartjuk, ha hallga
tóink megtanulják az anyagot, de nem helyezünk súlyt arra, miként 
adják elő. Azt hiszem, ez nem h elyes.”

Ilyen alaposan készül a szem tnáriumi órákra Olga Apsze, a 2.
tzdmú rigai kenyérgyár politikai tanulókörének vezetője.

leges holmit kiselejtezték és igy 
500 négyzetméternyi területei 
szabadítottak fel. Ilyen és ha
sonló módon több mint 1700 
négyzetméternyi terület vált 
szabaddá, de a Kompresszor
gyár a jövő évben még további 
1500 négyzetméternyi hasznos 
terület felszabadít ásóra készül.

A líelír/el való takarékosko
dásért folyó mozgalom termé
szetszerűleg maga után vonja a 
termelés többi vonalán is a ta
karékosságot és a gazdaságos*  

a Kompresszor-üzemben az ed- ■ ság szempontjainak alkalmazá- 
dig is dolgozó gépeken kívül sát A Kompresszor munkásai

még 18_új gépet lehetett felállí- mindent elkövetnek, hogy fokoz-
zák az egy négyzetméterre eső 
terület termelékenységét, a be
rendezés hasznosabbá tételét. 
Ennek már számos jele mutat- 

koz’k. így pékT-uI. eddig az f^-tagu 
brigád egy műszakban hárem 

ma 
i már. a gépesítés eredménye- 
I ként, két munkás 10 ilyen blok

kot készít egy váltás alatt. A 
dngattvűesztergálás ÍVeme ed- 
dik perconkint 48 méter volt, 

• ma viszont 120 méter. A közel- 
rrîîiî+'han evy revolvérpadon por. 
cenkint 90 méter BzeleptetcJt 
dolgoztak ki. A Kcn^r-r-esszor- 
gvár munkásainak újítása 300 
métorrq emelte a percenkinti 
termelést.

6

tani, sőt most folynak az elő
készületek újabb 19 gép elher 
lyezésére. Akkora területen, 
ahol azelőtt lfy gép állt, most 
27 újrendszerü szerszámgépei 
helyeztek el. Hasonló átalakí-J 
tások történtek az öntőüzem- cilinder-blokkot készítő*!,  
ben is, ahol a hely gazdaságos 
kihasználása következtében 200 
négyzetméternyi terület szaba
dult fel.

A Kompresszor-gyárban — 
mint általában sok üzemben — 
akadt olyap helyiség, amelyet 
eddig lomtárnak, használaton- 
kívtili anyagok raktárának ren
deztek be. A gvár munkásainak 
éles szeme észrevette ezt a 
használatlan területet, a feles-

A charkov-vidéki kolhozokban 
megnyíltak a földművelési és ál- 
latgundozasi szaktanfolyamok. A 
télen 4000 ilyen tanfolyam indul 
ezen a vidéken.

Hasonló tanfolyamokat szervez
nek a Szovjetunió egész területén, 
s azokat az idén 7D.QOO kolhozéi- 
nők, brigádos, állattenyésztő, 
könyvelő és csoportvezető hallgat
ja végig. A tananyag felöleli töb
bek között a szocialista munka bő
sei, a bő termést és nagy állatszar 
porulatot elérő élmunkúsok tapasz
talatainak ismertetését

EGYRE TÖBB GÉPKOCSIT 
VÁSÁROLNÁK A KOLHO
ZOK DOLGOZÓI

Az Artesát körzet Dargalu ne
vű falujának kolhozdolgozói az 
idén 40 métermázsás gyapotter
mést értek el hektáronként. Sző
lőtermésük még ennél is nagyobb 
volt: 80 métermázsát szüreteltek 
minden hektárról. Előzetes számí
tások szerint kilencmillió rubel jö
vedelme lesz az idén a kolhoznak.

A napokban több kolhoztag Ká- 
csatrián elnökkel az élen — Ere- 
vánba utazott s ott 10 „Moszkvics" 
személygépkocsit vásárolt. A falu
siak nagy lelkesedéssel fogadták 
földijeiket a gépkocsikkaL

TERJESZTIK A NEMESÍ
TETT GABONA TERMESZ

TÉSÉT A KOLHOZOKBAN 
Az idén az eddiginél sokkal na

gyobb területet vetettek be a Szov
jetunióban nemesi tett őszi búzával 
és rozszsal. A kolhozok és szovb> 
zok „Kazán 5-b“ nevű rozszsal be
vetett földje közel másfélmillió 
hektárt tesz ki. Ez a nsmesitétf 
fajrozs terem meg legjobban az 

. erdős -sztyeppéken és kalászainak 
■ szemei jóval nagyobbak, mint a 

közönséges rozsé. Lisztje egészen 
fehér, tehát sokkal szebb kenyeret 
lehet belőle sütni, mint bármely 
más rozsból. Hektáronkénti hoza
ma két és félszer akkora, mint az 
eddig ismert fajoké és nagyon jól 
birja a szárazságot.

A Volga-menti aszályos sztyep
pék részére úgynevezett „Vol- 
zsánka" fajtát termesztett M ■ 
Szovjetunió Délkeleti Gabonane- 
mesitő Intézet. Ez a fajta jói bírja 
a hideget, a sztyeppé szele nem 
dönti le a szárát, nem rázza ki 
kalászaiból a magot és 25—30 mé
termázsát hoz hektáronkint

A Szovjetunió központi vidékein 
úgynevezett „sztyeppéi- őszi búzát 
termesztenek. Ez is kitűnően bírja 
a hideget

A gyermekek és az anyák különös gondozásban részesének
munkásait az egyik előadásra, akik elmesélték, mi- 
körúlmények közö tt kellett dolgozatok a polgári

év tapasztalataiból Olga Apsze megállapította, hogy 
A politikai

A moszkvai Jaroszlav pályaudvarról az ország 
különböző városaiba indulnak a vonatok. Az uta
soknak sokszor napokon át kell utazni ok. A 
transzszibénái expressz útja például 9 napig tart 
Jobban kiszolgálni az utasokat! — ezt a feladatot 
tűzték maguk elé a moszkvai állomás dolgozói és 
a vonatkísérő brigádok.

A vonatkísérők sok levelet lcaptak az utasok
tól, amelyekben az utasok köszönetét mondanak a 
a vonatszemélyzet figyelmességéért Az utasok 
egyik csoportja ezt írja: „Anylszlmova és Bulko 
vlcs A. vonatkísérők egész utón a legnagyobb 
tisztaságot tartották a vagonunkban, rendszeresen 
elláttak bennünket forralt vízzel és mlndip előzé
kenyen közölték velünk, hogy vonatunk az állomá
son mennyi ideig tartózkodik. Köszönjük a baráti 
kollektíva figyelmességét"

A gyermekvagonók kísérői gondjukba veszik az 
utazó gyermek eket. A Moszkva—Vladívosztok tá
volsági vonat gyermekvagonjának kísérőnél: Szusz
lova éa Pécsért na, segítenek az anyáknak elkészí
teni gyermekeik számára a meleg ételt.

Mielőtt a vonat befutna a moszkvai állomásra, 
mozgó pénztárosok árusítják és kezelik a jegyeket 
a továbbutazók számára. A moszkvai jegyiroda már 
bevezetto a menetjegyek házhozszállítását U. —

Egyébként az állomás épületében 38 jegypénztár 
működik. Az egyik csak gyermekes anyákat szol
gál ki.

Nemrégiben a csomagokat csak az utazás nap
ján fogadták el az utasoktól. A csomegszolpálat 
munkásai, akik szintén bekapcsolódtak az utasok 
jobb kiszolgálásáért indított versenybe, most már 
az utazás előtt egy pár nappal is elfogadják a pogy 
gyászokat és azzal a vonattal továbbítják, amelyen 
a feladó utazik.

A távolsági vonatokon különös figyelemmel 
veszik körül a gyermekekkel utazó anyákat. A sze
relvényen 7 helyiséget tartanak fenn számukra, 
amelyek fogadó-, étkező- és tömegjáték-szobákocl. 
valamint az anyák és a gyermekek hálófülkéjébol 
állanak. A helyiségek képekkel és festményekkel 
vannak feldíszítve. A gyermekek egészségére orvos 
ügyel fel. Egész úton nevelők foglalkoznak az ap
róságokkal.

A vonatok menetrendszerinti indulása - “ 
eredményes munka legfontosabb fokmérője, a 
moszkvai állomás városi bizottsága népszerűsített 
a kiváló munkások tapasztalatait. Plakátokat b • 
csátott ki, amelyek a munkások munkamódszer*-  
ismertetik. Megszervezték a sztahanovisták rádi 
előadásait la

•»
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o M£lrí toly laíoí í öercra -
Duclos jelentése a Francia Kommunista Párt plenáris ülésén

pARIZS. — (Agerpres.) A TASS 
telenü hogy Jacques Duclos, a 
Francia Kommunista Párt titkára, 
a Párt Központi Bizottsága plená
ris ülésén előterjesztette jelenté
sét a munkásosztály egységének 
kérdéséről.
— A munkásosztály egységének 

megvalósítása — mondotta Duclos 
tokkal szükségesebb most, mint 

valaha. Jelenleg az imperialisták 
háborús készülődései egyre foko
zódnak, amint az Északatlanti 
Szerződéshez tartozó országok ve
zérkari főnökeinek értekezletén is 
bebizonyult. Nemcsak a tömbhöz 
tartozó országok fegyverkezéséről, 
hanem Nyugat-Németország újra- 
fegyverzéséről is szó van.

— A népek nem akarnak hábo
rút és egyre tisztábban látják, 
hogy az imperialisták katasztrófá
ba akarják sodomi őket. Nem sza
bad szem elől tévesztenünk, hogy 
íünmt az amerikai imperialisták 
maguk is elismerték, Franciaor
szágot a „nyugati védelem" próba
kövének tartják. Ez a tény még 
jobban kidomborítja azt a fontos 
szereped, amely ránk, francia kom
munistákra hárul az imperialista 
tábor ellen harcoló hatalmas bé
ketábor keretében.

■ —• Ilyen körülmények között az 
' a kötelességünk, hogy mozgósítsuk 

C francia nők és férfiak millióit 
a béke védelmére. A béke védel-

Tito gyíílcos és Jkémbandája elleni harc

Bizottság

PÁRIZS. — (Agerpres.) A TASS 
jelenti: A Franciá Kommunista 
Párt Központi Vezetőségének ple
náris ülése keretében Georges 
Cogniot, a Központi
tagja, előterjesztette jelentését 
Álarc Tito gyilkos klikkje és kém- . , nácsába. 
bandája ellen" elmen. Cogniot ezután beszámolt a

‘ 3 Cogniot kimutatta*  hogy a lég- Francia Kommunista Pártnak a
Î utóbbi 18 hónap alatt Titoék bán- fitoista ügynökök franciaországi

aknamunkája elleni, harcáról. A ' 
Párt Központi Bizottságának Poli- . 
tikai Irodája megfigyelte, hogy fejezte munkálatait, miután hatá- 
egyes esetekben Franciaországban fozatot hozott, hogy 1950 április
elégtelen éberség nyilvánul meg 2-tka és 5-ike között Tpúlouseban 
Tito ügynökeinek tevékenységével megtartják a Francia Kommunista 
szemben. Tito ügynökeit és mar- Párt Xll. országos kongresszusát, 
talócait Franciaországban J ulet __________
Moch rendőrsége közvetlenül se-

. dija a fasizmus oldalára állt és 
teljes mértékben az imperialista 
körök kiszolgálójává vált. Cogniot 
a továbbiakban utalt az áruló 
Rajk perére, amikor világosan ki
derült, hogy Tito, Kar dél j, Gyilász, 
Rankovics és martalócaik régi 
kémügynökök az angol és ameri
kai kémszervezet szolgálatában.

mére megtartott népszavazás meg
mutatta. hogy Franciaországban 
hatalmasak a béke erői. A mun
kásosztály egysége kérdésének ép
pen a béke-kampány keretében 
kell megmutatkoznia. Ezt a har
cot szüntelenül folytatni kell.

A munkásosztály egységének 
kérdésében Jacques Duclos hivat
kozott a Pártnak ebben az irány
ban vívott harcára. Elmondotta, 
hogy 1945-ben a X. Pártkongresz- 
szuson konkrét javaslatok hang
zottak el a munkásegység megva
lósítására. Akkor azonban a Szo
cialista Párt jobboldali vezetői 
visszautasították ezeket a javasla
tokat és jobbnak tartották a reak
ciós De Gaulle politikájának tá
mogatását.

Duclos rámutatott León Blum
áruló szerepére, aki elszabotálta a jezte be beszédét: 
munkásosztály egységének magva- J 
lósitását és a szocialista pártot az 
amerikai támadás közvetlen esz
közévé változtatta. _ _

Duclos hangsúlyozta, hogy a szó- ták tervei szerint, a háború 
cialista párt jobboldali vezetőire 
hárul a felelősség a szakszervezeti 
mozgalom egységének megbontá
sáért

— Az Országos Szakszervezeti 
Tanács felszámolására és Pártunk 
elszigetelésére irányuló kísérletük 
csúfos kudarcba fulladt — mon
dotta Ducloa.

A szónok ezután rátért a kor

árulása volt. Ezeknek a körűimé- tikus' szervezetek tettek a*  Tito- 
nyéknek figyelembevételével nem klikk tevékenységének lcleplezé- 
nehéz megérteni, hogy az ameri- séra.
kai imperialisták miért igyekeztek 
olyan nagy hévvel bevezetni Jugo- . 
szláviét az ENSz Biztonsági Ta- 
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mány háborús politikájára, a 
Marshall-terv, az Eszakatlantl 
Szerződés és a hadügyi kiadások 
katasztrofális következményeire, 
köztük a francia dolgozók élet
színvonalának lesüllyedésére.

Az imperialisták terveinek vég
rehajtását csakis a munkásosztály 
egysége akadályozhatja meg. Ezzel 
kapcsolatiban Duclos utalt Maurica 
Thorez hazafias felhívására, amely, 
lyel a Francia Komumnista Párt 
XI. kongresszusához fordult:

— Meg kell valósítani az egy
séget, mert ez Franciaország meg
mentésének főfeltétele. A mtm- 
kásegység megvalósítása a kom
munisták feladata.

Duclos a Kommunista, éa Mun
káspártok Tájékoztató Irodájának 
határozataira hivatkozva, így fe-

— A francia reakció min
den erőfeszítést megtesz, hogy 

. Franciaországot az imperiala-

egyik főtámaszpontjává alakit- 
sa, nekünk minden lehetőt meg 
kell tennünk, hogy országunk 
hatalmas ellenállási központtá 
váljék ezekkel a tervekkel 
szemben. Nemzetünk megmen
tésére irányuló programunkat 
szembe kell helyeznünk a fran
cia reakció nyomort jelentő 

és háborús politikájával.

APRTLISBAN tartják
MEG A FRANCIA KOMMU- fele. 

NISTA PART XII. KON
GRESSZUSÁT "

PÁRIZS. — (Agerpres.) Tass- 
jeüentés beszámol arról, hogy a 
Francia .Kommunista Párt Köz
ponti Vezetősége plenáris ülése be-

PERING. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti, hogy december 
10-én, szombaton délután Pe- 
kingben, ugyanabban a törté
nelmi teremben, amelyben a Kí
nai Népi Politikai Tanácskozó 
Értekezlet . kikiáltotfja a Kínai 
Népköztársaságot, megnyílt az 
ázsiai nők kongresszusa. A 
megnyitó ülésen 25 ázsiai or
szág képviselője volt jelen, ezen
kívül Afrika, Európa és Ame
rika sok országának kiküldöt
te is. i

A megnyitóbeszédet Caj- 
Csang asszony, a Demokratikus 
Nők Világszövetsége alelnöke, a 
Kínai Nők Demokratikus Szö
vetségének elnöke mondta, aki 
többek között hangsúlyozta, 
hogy „egyek vagyurk abban a 
közös elszántságunkban, hogy 
küzdünk az imperialista támadó 
háború ellen az elnyomott gyar
mati és félgyarmati népek fel
szabadulásáért.

A kongresszus 
Vaillanl-Couturicr 
Demokratikus Nők 
ségének főtitkára 
megnyitóbeszédet. A szónok fel
sorolta a Szövetség egész sor 
nagyjelentőségű akcióját és rá
mutatott arra, hogy ezt a kon
gresszust azért hívták össze, 
hogy segítsék Âzăia asszonyait 
azoknak a hatalmas feladatok
nak : a megoldásában, amelyek 
előttük és népeik előtt állnak, 
mindenekelőtt segítsék. őket 
nemzeti függetlenségükért ví
vott harcukban.

December 11-én, vasárnap, a 
kongresszus második napján, 
Teng-Jing-Csag asszony. az 
összkínai Demokratikus Nőszö- 
vetség atelnöke mondott beszé' 
det Beszédében rámutatott ar
ra. hoerv Ázsiában egy miliard 
185 millió ember el, az egész 
világ lakosságának több mint

első ülésén 
asszony, a 
Világszövet*  

mondott

— Népeink tudatában van
nak erejüknek — mondotta a 
szónok. A rendelkezésünkre álló 
hatalmas brőfoíráeokkal boldog 
életet tudunk biztosítani ma
gunk és gyermekeink számára. 
A történelem kimondta halálos 
ítéletét az imperialisták és a 
reakciósok felett. Ha egy nép
nek elveszik a legelemibb jogait 
is, nem tehet mást, minthogy! 
fellázad 63 fegyvert ragad, hogy 
megvédelmezze magát. Ezért

válik ma a fegyveres felkelés 
Ázsia sok országában a nemzeti 
függetlenségért és népi demo
kráciáért folyó kara legfőbb 
eszközévé.

— A mi harcunk nem elszi
getelt. A nagy Szovjet unió ál
tal vezetett hatalmas béketábor 
velünk van. Ázsia és az égést 
világ elnyomott népei számara 
elérkezett a felszabadulás idői 
szaka — fejezte be beszédét 
Teng-Jing-Csao.

Pák Den Ai, koreai kiküldött 
kijelentette, hegy hála a Szov
jet Hadsereg döntő győzelmé» 
nek, a Koreai Népköztársaság 
nőinek és egész népének bizter 
síW-ták a szabadságot, a demo*  
kratikus jogokat és a boldog 
jövőt. A Koreai Népköztársaság 
Demokratikus Nőszövetségdaek 
jelenleg egy millió 480.000 tag? 
ja van. A nők egyenjogúságá
ról szóló törvény a gazdasági, 
kulturális, társadalmi és politi
kai élet minden terén egyenlő 
jogokat ír elő a nőknek.

—- Az egész koreai nép — 
mondotta a szónok — legmé
lyebb elismerését fejezi ki a 
hős Szovjet Hadseregnek, a 
testvéri szovjet népnek és a 
nagy Sztálinnak,

A kongreszust a kínai Szak
szervezeti Szövetségek küldött
sége üdvözölte.

Shigliang dr., a Kínai Nép
köztársaság igazságügynűnisz*  
tere felolvasta SuirYat-Sen 
asszony beszédét, aki nem tu
dott résztvenni a kongresszu
son,

Sun-Yat-Sen asszony a követ» 
kező felhívást intézte Ázsia 
asszonyaihoz:

— A Nagy Októberi Szoci^ 
álista Forradalom után az egész 
világ elnyomott embermilióit 
legyőzhetetlen szabadságvágy 
hatotta át. Ez a szabadságvágy 
nem fog megszűnni mindaddig, 
ameddig az összes népek nem 
válnak szabaddá. Ti felfedezté
tek erőiteket. Lehetőségetek 
van arra, hogy megerősítsétek 
a világ harcát a békéért és aá 
önrendelkezési jog kivívásáért. 
Induljatok el bátran és sokszor 
rázzátok meg éberségeteket har
cotokban.

Az imperializmus ügynökeinek fliti. Cogniot rámutatott azokra az 
tevékenységében a legszömyübb intézkedésekre, amelyeket a Fran- 
szakaaz a görög népmozgalom el- cia Kommunista Párt es demokra-

Sséfia dolgosóínak 

végeláthatatlan sora Dimitrov 
mauzóleuma előtt

SZÓFIA. — (Agerpres.) A TASS 
jelenti: December 11-én. vasár
nap megnyitották a közönség ré
sziére a Dimitrov-mauzoleumoL 
Szófia lakosai végeláthatatlan so
rokban sorakoztak fel a Szeptem
ber 8-téren. azzal a hő vággyal, 
hogy láthassák ■ Ceargi Dimitrov, 
szeretett vezérük és tanítójuk, a 
munkásmozgalom hírneves vezető
jének földi maradványait. Délelőtt 
10 órakor megnyitották a mauzó
leum aj táj alt és a Párt szófiai 
szervezetének aktivistái, a Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának 
tagjai és a szófiai nép tanács tag

jai, valamint a munkában élenjáró 
dolgozók sorakoztak fel, hogy sze
retett vezérük emlékének adózza
nak. Délelőtt 11 órakor Bodrov, a 
Szovjetunió nagykövete a Bolgár 
Népköztársaságban a szovjet nagy
követség tagjaival együtt a többi 
államok nagyköveteinek kíséreté
ben látogatást tett a mauzóleum
ban.

Egész napon át a bolgár dolgo
zók végeláthatatlan sora menetelt 
el a koporsó előtt. A bolgár dol
gozók ezrei látogatták meg a meg
nyitás napján a Gcorgl Dimitrov- 
mauzóleumot.

A szállítálpári munkások kongresszusa 
tomboiú lelkesedéssel üdvözölte 
a megérkezett kínai küldöttséget

BUKAREST. — A szállitóipari munkások nem- 
tóüközi szakmai szövetségének alakuló ülésére ked
den reggel megérkezett a kínai küldő <lség is, ame
lyet a je.enlevok tomboló lelkesedéssel üdvözöltek.

Elsőnek Sztojanov bolgár lódemgátus beszélt és 
a bolgár szálli.óipari szakszervezetek munkáját is*  
merm-te. Beszámolt azokról a komo.y eredmények
ről. amelyeket a szakszervezetek elértek. Utána 
Antonozzi olasz kiküldött emelkedett szólásra. Ki
fejtette. hogy milyen ekeseiedct. harc ío.y-k Olasz
országban az amerikai imperialisták, a Vatikán fe
kete lovagjai es az olasz tőkések szövetséges front
ja ellen. A reakcó inmdent elkövet, hogy Olaszor
szág népének fclszabaa.iását megakadályozza. E 
tervük azonban nem sikerül és nem is sikerülhet, 
mert az olasz városi és falusi dolgozók álhaiatosan 
küzdenek jogaik kivívásáért, életkörülményeik 
megjavításáért és az embernek ember által való ki
zsákmányolása megszüntetéséért Utána Stoica 
Gheorghe. a RNK vasutas szakszervezeteinek tévé- 
kenységéről számolt be.

Szevcscnko. a szovjet vasúti szakszervezetek 
központi bizottságának elnöke ismertette a szovjet 
vasutasok hősies eröfeszitésett az 1918—1920-as pol*  
gárháboruban. az 1941—45-fts Nagy Honvédő Hábo
rúban. Ismertctto a vasutasok tevékenységét, a né

met fasiszta banditák rombolásának eltakarítást? 
bán, meleg szavakkal szol! a szovjet nóvasutasoS 
munkájáról, a szovjet kormány gondoskodásáról él 
azokról az egyedülálló eredményekről, melyeket s 
szovjet vasutasok a szocialista verseny során cl’ 
értek-

Ezután munkás- és parasztküldöttségek üdvö
zölték az alakuló ülést és a megjelent kiküldötte
ket. Az üdvözletek után a francia, lengyel és olasz 
delegá'.us tetto meg jelentését

A keddi ülés utoisó szónoka Jef-Koh-Mlng, t 
kínai vasúti szakszervezeick szövetségének elnök» 
volt. Közel egyórás beszédében számolt be a vas
utasok részvételéről, a győzelmes kínai harcokban. 
Beszélt a kínai nép nyomoráról és fejlődésének 
távlatairól. Bcszi'd t a jelenlevők lelkes tüntetés
sel sokszor félbeszakították, a kínai kiküldött Je
lentésének befejezte után a delegátusok hosszason 
éltették Mao-Csc-Tungot. a Kinni Kommunista Pórt 
vezetőjét. A hosszantartó éljenzés közben Jcf-Koh- 
Ming Sztálin clvtársat kczd'o éltetni, ezzel is ki
mutatva azt. hogy a kínai néphadsereg Mao-Cse- 
Tung vezetésével csak azért tudta (elszabadítani 
Kínát, mert a szociaiizmu t éjd'ő uj Kína a Szov
jetuniótól. Sztálin elvtársiéi tanulta meg a népek 
utjának igazi Irányát

Sztálin elvíárs 70. szíileíésnapjci
a Matjycr Népi Szövetség kolozsmegyei szervező?© december J8-án, vasernep délolőtt H órakor 
a Diákká?: nagyiéi méhen (aggvülést rendez, amelyen BANYAI EÁSZLÓ a Nagy Nemzetgyűlés 

Elnökségének és a JX^NSz politikai bízót ságának tagja 
s&íálini poliíilice diadala" cimcn'tart előadást



VILÁGOSSÁG

Sztálin e’v'árs születésnapja tiszteletére t

22.967 lej értékű önkéntes munkát 
végzett 351 ifjúmunkás az épülő 

autóbusz-garázsnál
Szerkesztőség: Horea-űt 6. IL emelet Telefon 15-*SS.  

Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Teiefon: 19—11. 
Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT 

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Közép-Európát egyelőre hideg 
levegő borítja és az időjárás csen
des, száraz. A hőmérséklet szerdán
délben Franciaországban több he
lyen 2—3 fokkal a fagypont alatt 
maradt (Párizsban —1 fok.) A 
Brit-szigeteken át azonban meg
erősödött az enyhe tengeri levegő 
beáramlása a nyugati partokra, 
tót a Földközi-tenger nyugati me- I 
dcncéjén át ismét meleg, afrikai 
eredetű levegő tör észak felé és a 
francia, valamint az olasz Rivi
érán szerdán kiadós esőzéseket 
okozott.

Erdélyben kiderült az égbolt és 
reggel mérsékelt fagyok keletkez
tek. Kolozsváron délben 2 fok. 
eslo 9 órakor —I fok volt a hő
mérséklet, a légnyomás 773 mm, 
gyengén tüílyedő irányzatú.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
PÉNTEK DÉLIG:

Élénkebb délkeleti szél, délr 
nyugatról lassú felhősödéi, he
lyenként kőd. Holnap nyugaton 
mar kisebb havazás, havasesű. Az 
éjjeli fagy holnap mérséklődik, 
•uippali hőmérséklet fi) fok körül.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak 
évi előfizetési díja 5000 lej. Postatakarékpénztárt csekkszámla: 40.625-

Bízták® néni, és & RDNSs
Ez a Balázs néni amolyan mi ndenkitől elhagyott szegény (/reg

asszony. Az a gyámoltalan és ■ be teges fajta, tűéiről senki sem 
tudja, miből él és miként lehet, hogy még megvan? Az ilyenektől 
kérdik hozzá hasonló cekkeres nénikék: „Hót még él lelkem?" 
Mert igazán csoda, hogy él. Azaz csoda volt. Mert Balázs néni 
most már nem elhagyott és félnie sem kell a jövőtől. Ugyanis ő az 
az öregasszony, aki köré — mint azt a RDNSz mintakerületének, a 
IV, kerületnek legutóbbi gyűlésé n mondták — „támogató bizott
ság alakult". A bizottság tagjai gondoskodnak a néniről. Kap élei' 
met, fát, még ruhát is. Mert a RDNSz tagjai nem tűrik, hogy a Ke
rekdombon vagy bármely más kü Ivárosi negyedben az ilyen Balázs 
nénik, akik egyébként jóravalók — kolduljanak vagy éhezzenek. ;

De Balázs néni a maga külön támogató bizottságával nem az‘ 
egyetlen, akire vigyáznak a RDN Sz gondos asszonyai. Úgy járják 
ők végig a rozoga házakat, a sáros udvarokat, hogy mindenüvé 
biztatást, segítséget és életet visz nek. Vigyáznak a gyámoltalan 
öregekre és a gyámoltalan gyerm ekekre. A múltból ránkmaradt 
Balázs nénik még nem tűnhettek el a világból . , . Ehhez kevés ’■ 
volt az idő és túl sok a megoldandó feladat. Azonban eltűnnek 
lassan, mert Balázs néni már ne m éhes és nem fázik — erről gon
doskodik a RDNSz. És ez a gondoskodás egyre jobban kiterjed és 
segít abban, hogy a régi világ nyomora és sötétsége minél hámor • 
rabb csak rossz emlék maradjon .. . (M. L.)

KOLOZSVÁR. — a vasúti főműhelyek mellett 
működő fémipari szakmai iskola és a középfokú 
bőripari szakmai iskola IMSz alapszerezetének 
tagjai önkéntes munkát szerveztek december 21, 
Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére a Vörö3 
Hadsereg-utón épülő autóbusz-garázsnál.

December 4-én és 11-én a két iskola IMSz 
alapszervezetének tagjai teljesítették munkavállalá
sukat A fémipari szakmai iskola 174 tanulója 756 
órát és a bőripari szakmai iskola 177 tanulója 595 
munkaórát dolgozott a garázsépítésnél. Az ifjak

. 17.800 téglát szállítottak a gará®hez_ Ktfetalc & 
elhordták 10 köbméter földet. A helyszlnra vittek 
483 deszkát és oszlopot Megtisztítottak 5690 darab 
régi téglát.

A két iskola tanulóinak önkéntes, munkája 
22.967 lej pénzbeli megtakarítást eredményezett A 
fémipari szakmai iskola tanulói közül Paul Maria, 
Crivaliublc Nicolae, Naznan Dezideriu. Medan Ele
na és Bale Octavian, a bőripari szakmai tekoial ta
nulói közül pedig Pojar Gheorghe, Botezan Ioan, 
Wisnitky Alexandru és Pálfi János tűntek ki*

VILÁGOSSÁG SPORT

Nagyszabású spprlesernlnveket rendeztek Kolozs megye községeiben

í

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER 
TARÁK:

DECEMBER 15-ÉN, 
CSÜTÖRTÖKÖN:

Az 1. számú állami gyógyszertár 
(volt dr. Goina) Szabadság-tér 34, 
a 3. számú állami gyógyszertár 
(volt Hygea) Mihai Vitéz-tér 32, 
a 7. számú állami gyógyszertár 
fvolt Pasteur) Babes-utca 18, a 8. 
számú állami gyógyszertár (volt 
Mircea) Horea-ut 47 és a 12. szá
mú állami gyógyszertár (volt Ki* * 
£yó) Budai Nagy Arital-ut 55. 
«zám alatt.

■f'

NEVELŐSZÜLŐK FIGYELMÉ
BE. A városi ideiglenes bizottság 
munka és népjóléti ügyosztálya 
közű a menhelyi gyermekeket 
tartó nevelőszülőkkel, hogy akik 
még nem vették fel az iskolai 
ösztöndíjakat, jelentkezzenek az 
ügyosztálynál munkanapokon 12— 
2 óra között az ösztöndíj átvéte
léért.

EGÉSZSÉGÜGYI ISKOLA nyí
lik Aradon. Január 1-én egész
ügyi iskolát nyitnak Aradon az 
egeszéségugyi biztosok kiképzé- ( 
sere. Az iskola egyéves oktatás
ban részesíti a tanulókat A ta
nítás teljesen díjtalan. Az iskolá
ba 20—30 év közötti nőket és fér
fiakat vesznek fel.

Időjárás

KIVÉGEZTÉK A HAZA
ÁRULÓ KÉMEKET

BUKAREST. — (Agerpres). 
Miután a legfelsőbb katonai bí
róság, valamint a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsa ' el
utasította a bukaresti katonai 
törvényszék által elitéit haza
áruló és amerikai kémügynö
kök semmiségi panaszát,- illet
ve kegyelmi kérvényét, aa íté
let jogerőre emelkedett és azt 
végrehajtották, ' .

A banda vezetőit Tetorian 
Dán, volt tényleges alezredest, 
Marcel Emílián vasgárdistát 
és El iade Mihail szolgálatból 
elbocsátott tisztét december 
13-án golyó által kivégezték.

SZÁRAZTÉSZTÁT OSZTA
NAK. A városi ideiglenes bizott
ság kereskedelmi ügyosztálya 
közli, hogy december 16-án meg
kezdik az utolsó évnegyedre szóló 
száraztészta fejadagok szétosztá
sát. Csak az A, Bl, B és C tipusu 
élelmiszer jegyekre osztanak szá
raztésztát a decemberi . jegy 6. 
számú „különfélék" szelvénye alap
ján. Személyenként 1060 gramm 
száraztésztát osztanak a szövet
kezetek és állami üzletek. A Dl 
és D2 tipusu élelmiszerjegyekre 
a száraztésztát későbben osztják.

AZ ORSZÁG HATÁRAIN KÍ
VÜL SZÜLETETT VAGY HÁZA
SODOTT Állampolgárok
nak KÉRNIÜK KELL ANYA
KÖNYVI ÜGYÜK RENDEZÉSÉT. 
Ismertettük a 432. számú rendelet
törvény szövegét, amely az anya
könyvi nyilvántartásban szereplő 
hibák, és hiányosságok , felszámo
lása tárgyában intézkedik. A tör
vényrendelet értelmében az ország 
minden állampolgára, áld az ország 
határain kivíil született vagy há
zasodott, köteles az ország anya
könyvi nyilvántartásaiba való be
jegyzését kérvényezni. A külföldön 
született, vagy házasodott állam
polgárok még akkor te kötelesek 
bejegyzésüket kérni, ha előzőleg 
bírósági eljárás utján már kérvé
nyezték anyakönyvi helyzetük 
tisztázását. Az errevonatkozó bí
rósági döntést mostr.nl eljárásuk
hoz igazoló iratul használhatják 
fel az érdekeltek.

TIZENNÉGY KORCSMÁT zár
tak be Máramarosmegyében. A 
megyei ideiglenes bizottrág elren
delte 14 korcsmának azonnali be
zárását a megyében, mert nem 
feleltek meg o köztisztasági kö
vetelményeknek és a rendeletckat 
nem tartották be.

Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére
KOLOZSVÁR. - Nagy zett, melyen resztvettek a Dér- 

sportünnepségek színhelye ■ mat*  Hadsereg.KKASE, Va- 
volt vasárnap a kendilónai kol- sas. KESE es a 2-es számú ma 
lektiv gazdaság, továbbá Sár- gyár fiuliceum tornászán vi- 
más, Hidalmás és Felsőlóna. vói. labdarugói es ökölvívói. 
Ezekben a községekben Sztálin Mindhárom községben a fal- 
elvtárs 70. születésnapjának vak dolgozol tömegesen vonul- 
tiszteletér», a kolozsmegyei tak fel a sportbemutatókra- s 
Testnevelési és Sportbizottság óriási ünneplésben részesíted 
nagy sportbemutatókat rende- tők a kolozsvári sportolókat.

. Pí&choiokib \ís S»&nk3 szenvedeti
o RNK;

* >1

, > BUKAREST. — A RNK Flondor (román)—Balogh dr. 
nemzetközi . sakfcversenyén a (magyar) döntetlen. _
függőben maradt játazámákat Alexandreseu (román)—Ba- - - ,

' fejezték be. A verseny két logh dr. (magyar) 1:0. Benko és Sajtár 12 és^fM tol
; lyesé, Pachmann és Benkő ve. Pachmann (cseh)—Alexán- 4—5. Troianescu dr. és Flórúi 
‘ reségdt szenvedett Ftondortó^ drescu (román) 1:0.
! illetve Troianescutól. Ezzel Sajtár (cseh)—Popa (román)
’ megmaradt Pachmann fél pon- i;0. , ,,
L tos előnyé Benkővel és Sajtár- Nejkirch^ ~ (bolgár)—Flórián
[ ral szemben.

A függőben maradj bofeje-
L zott játszmák eredménye a kö*
' vetkező:

Flondor (román)—Pachmann
' (cseh) 1:0.

Flórián (magyar)—Jeney
; (magyar) 1:0.
> Plaiter (lengyel)—Opocsenszky 

(cseh) 1:0.

12 VAROS NEVEZETT BE 
EDDIG A RNK KUPA 

BIRKÓZÓ VERSENYÉRE

KOLOZSVÁR. — A szombat
vasárnapi RNK Kupa birkózó
versenyre az ország nagyobb 
városaiból már megérkeztek a 
nevezitek. A kétnapos nagy 
versenyre eddig Bukarest, Lú
gos, Temesvár, Resica. Nagy
várad. Nagybánya, Szatmár, 
Brassó. Szeben. Konstanca, Gá
láé és Kolozsvár versenyzői 
neveztek be.

A bukaresti Dinamó 16 tagú 
csapata már kedden megérke
zett Kolozsvárra és délután 
már edzést is tartottak a Dér- 
mata helyiségében.
‘ A resicai Motalochimic 14 
versenyzővel ma érkezik Ko
lozsvárra. de a többi csapatok 

megérkeznek még a mai és 
holnapi rup folyamán, hogy 
pihenten úlihassanuk ki az 
utóbbi évek egyik legnagyobb 
versenyére, melyet a volt No- 
dout nagytermében^ rendeznek 
meg.

(cseh)—Alexarr 4—5. Troianescu dr. es tiorm
10 pont. &—7. Jeney és Plata 
9 és fél pont. 8. Nejkirch 9 
pont. 9—12. Erdélyi, Flondor, 
Balanel és Opocsenszky 8 és CS 
pont. 13—14. Seimeanu és Ale- 
xandrescu 8 pont. 15—16. Szabó 
és Halic 6 és fél pont. 17. Tar- 
nowszky 6 pont. 18. Toseff dr. 
5 és fél pont 19. Balogh dr. 5 
pont. 20. Popa 4 és fél pont.

(magyar) 1:0.
> Troiancscu dr. (roman)—
Benkő (magyar) 1:0.

Benkő (magyar)—Szabó (ro
mán) 1:0.

Erdélyi (román)—Troianescy 
dr. (román) 1:0.

A Dermata december 18-án. 
nagy céllövő versenyt rendez a 
„Herbák János“-müvek céllövő 
pálváján. A versenyre eddig a 
CFR, Vasas, KESE, Victoria. 
Textila, Dinamó. Hadsereg és 
a Dermata csapatai neveztek 
be. A verseny reggel 8 órakor 
kezdődik.

*

Az asztalitenisz kerület Sztá
lin elvtárs születésnapja tiszte
letére vasárnap ifjúsági cs 
gyermekversenyt rendez. Bene
vezés csütörtök délután 4—7 
óra között a TSB Jókai-utca 2. 
szám alatti helyiségében.

BUKARESTBEN országos 
jellegű női asztalitenisz ver
seny kezdődik ma, melyen a 
legjobb női játékosaink vesz
nek részt. Városunkat Kolozs
vári Sári képviseli. A további 
indulók a kővetkezők: Slavcscu 
(Bukarest), Zeller (Temesvár), 
Pachel Pataira (Bukarest), 
Foldstoin (Bukarest), Soós 
(Nngyvárnd), Fiain (Lúgos), 
Zimmormann (Galac) és Petro 
(Kona tánca).

A TSB megyei ezervezeta 
Sztálin elvtárs születésnapjá
nak tiszteletére december 18-án 
Báuffyhunyadón és Bonchidán 
tart nagy sportbemutatót, me
lyen résztvesznek a Vasas, 
KKASE. Hadsereg. Dermata éq 
a KESE tornászai, sivói' áf 
ökölvívói.

A sorrend a 17. forűuJS befe*  
jezése után a következő:

1. Pachmann 13 pont. 2-4

Aa ntolső magy«rersrigl 
létikai versenyen Német Imr® 
53.55 m.-es eredménnyel nyerte 
meg a kalapácsvetést.

4»

Magyarország férfi 
asztalitenisz csapata 
vakia válogatottjával

és női 
Csehszlo- 

mérkő' 
zött. A férfi együttes Moraws- 
ka Ostravaban, a női Kraovban 
mérkőzött. A férfi csapat 5-’ 
aranvu győzelmet nratott, Ered- 
ménvek: S’oós—Stipek 2:L And- 
rendis—Kóczián 2:0. Soós—And- 
rencíte 2:0, Vana—Sidó 2:L.Vs- 
na— Kóczián 2:0. Sidó—Stipek 
2:1, Vana—Soós 2:0. Sidó-
Andrcadis 2:1, Kóczián—Stipek 
2:0. A nők 5:0 arányban győzték 
lo a csehszlovákokat. Eredmó 
nvok: Farkas Gizi—Fürstovs
2-n,  Farkas—Kcttncrova 2:A 
Kárpáti—Kettncrovn 2:0. Kár
páti—Fürstovn 2:1. Farkas, 
Kárpáti—Fürstova, Kotatkova 
2:0.

4>

Prátrn város narrdlJífr» 
mérkőzött Budapest- Prága és 
Brno női kosárlnbducsnpntx A 
nemzetközi tornát Budapest 
nyerő meg. Prágát 52:22 (19:13 , 
Brnnt 46:3.3 (26:18) arányban 
győzto lai

mostr.nl


Mihály Anna öntudatos dolgozó.
Erről tanúbizonyságot tett akkor, 
amikor ■ Sztálin elvtárs születés
napjának tiszteletére történt mun
kavállalások során

KOLOZSVÁR. — Egymás mel
lett sorakoznak a mutatós ragyo
góra fényezett szekrények a 
„Szabadság" bútorgyár kezimu- 
helyében. Becsületes munkát vé

geztek itt mindnyájan és keres- 
!ve sem lehet hibát kapni a mun
kában. Pedig csak rc-vid hetekkel 
ezelőtt tértek át a népbutor ké-

■ eátésére.
.< Árpikor egy munkával végez
nek s más megrendelést vesznek ■ só
munkába, minden alkalommal ki
jjebb. zökkenő áll be. Ez termé
szetes is, hiszen a megszokott so
rozatmunkát más sorozatmunlca 
váltja fel. Dyenkor az új műn- 
kának megfelelő új normákat

kell megállapítani. Ez legelőször 
a gépműhelyben történt meg, 
mivel a munka uj szakasza ép
pen a gépműhelyben, kezdődik, 3 
csak azután kerülnek át az egyes 
darabok, a kézimühelyhe, majd a 
fényezőbe.

A gépműhelyben a munka már 
a megszokott ütemben folyik. Az 
uj normák megfelelőek és a gép
műhely minden dolgozója eléri, 

ít túl is szárnyalja. Alakul a 
helyzet már a kézimühelyben isi 
ahol már beidtegződsek a mozdu
latok, serényen folyik a munka 
és a teljesítmények a norma kö
rül, de többnyire norma felett 
mozognak.

teljesítést is ért el. Ez azt bizo
nyítja, hogy a norma igenis, meg
felel a való helyzetnek. Meggyő-

■ zódésünk, hogy rövid idő múlva 
. Mihály Anna éléri az 50 százalé

kos túlteljesítést is. Van tehát pa
naszra, kifogásra ok? Nincs! Nincs, 
mert a valóságos helyzetnek 
megfelelő normát nem lehet több- . 
száz százalékkal túlteljesíteni a

■ munka feltételeinek megváltozta
tása nélkül. Egy újítás, észszerű- 
sdtés akár többszáz százalékos nor- 
matúlhaladást is eredményezhet 
Ez viszont nem jelenti még a nor
ma hibás voltát De a butarfénye-

Egyedül a fényező az, ! :

lehetséges, ha normamegállapítás 
ideje alatt is teljes eröbedobással 
dolgoznak, s nem arra törekednek, 
hogy minél alacsonyabb norma 
megállapítását erőszakolják ki. '

Kit csapnak be tehát Mihály 
Annáék egy nem valóságos norma 
megállapításával? Nyilvánvalóan 
sajátmagukat! Saját magukat rö
vidítik meg!

De térjünk vissz-? a norma tel
jesítésének kérdéséhez. Mint már 
fentebb említettük, Mihály Anna 
eddig magasan túlszárnyalta a 
normát; Most azért panaszkodik, 
hogy nem bírja teljesíteni. Ugyan
akkor, ha megnézzük a december : zők esetében az a jó norma, ame- 
í—7. közötti napokat, tehát az új lyet egy kiváló munkás ÜO vagy 
norma első napjait, azt látjuk, - több, egy jó munkás 25—30 szá- 
hogy átlagosan 3 százalékkal ha-. zalékkal tudja túlteljesíteni, egy 
ladta mag normáját. A következő közepes munkaerő pedig teljesíte- 
napokban már 30 százalékos túl- , ni tudja.

KEMÉNYEN MEGBÍRÁLTA 
AZOKAT,

100 százalékos nor- 
ls a versenyben, 
merszük 10 száza- 

vállalkozni. Mihály 
aki az üzemi párt

; akik keveset vállaltak, pedig so
kat tudnak teljesíteni. Látta, hogy 
akik elérik a 
matúlhaladást 
azoknak nincs 
léknél többre 
Anna volt az,

■ szervezet titkárának bejelentette^ 
hogy Sztálin elvtárs 70. születés
napjának tiszteletére többet vál
lalt, mint máskor, mint az elmúlt 
versenyben, ötven százalékot vál
lalt a norma felett! Mihály Anna 
világosítsa fel az Ingadozókait és 
mutasson jó példát. Mutassa meg, 
hogy munkafelajánlását túl is 
szárnyalja, s a minőséget is meg
javítja. Ezt várják tőle a dolgozók!

szárnyalták túl a fényezők a nor
mát. Mihály Anna például 179 
százalékos tuiteljesitményt ért 
el.

Szeptemberben a Duna-Fekete- 
tengeri csatorna munkatelepek 
dolgozóinak készítettek szekré
nyeket. A munkavállalás értelmé
ben 12, munkaóra állt rendelke
zésre egy szekény elkészítésé
hez. A bútorgyár dolgozói lendü
lete? munkájukkal, melyet a no
vember 7 tiszteletére indított 
munkaversenyek szültek, sokkal 
rövidebb idő alatt készítetlek el 
egy «szekrényt A norma még itt 
is kissé lazának bizonjmlt. Mi
hály Anna ebben a hónapban 73 
százalékkal teljesítette túl a nor
máját.

Közben befejezték az előirány
zott munkálatokat é? a népbuto
rok gyártására került a sor. Uj 

iskolaasztaloknál normamegáilapitások váltak szüle-

ahol a végleges normamegállapi- 
tás még nem törtért meg. A va
ló helyzetnek megfelelő normák 
megállapítása folyamatban van. 
Az eddigi helyzet azt mutatja, 
hogy a mostani1 norma való és 
igy véglegesnek is tekinthető

A gyakorlatban azonban más 
a helyzet. A fényezőknek az a vé- 

"léménvük, hogy a megállapított 
normák fül magasak és ma, ami
kor, a minőségi .munkán van már 
a hangsúly, nem is teljesíthetők. 

, Ez a véleménye Mihály Anná
inak és hasonló nézeten vannak a 
‘többi munkásnők is. Mi az oka 
ennek? Ezt kutatva vissza kell 

"lapoznunk a bútorgyár nyilván- 
• tartásaiban és meg kell keres
nünk az augusztus havi munka
teljesítményeket. Ebben a hó
napban iskolaasztalokat készítet
tek. a „Szabadság" bútorgyár 
dolgozói. Az 
meglehetősen laza normák voltak ; ségessé. 
és minden megerőltetés nélkül

Időszerű Földrajz

Mihály Anna és a többi fényező
azönbtrálat hangján megállapít- - követeli ezt, hanem a dolgozók . 
hatja, hogy az első napokban, -................

; vagyis a normamegállapi ás nap
jaiban, nem dolgoztak teljes erő- 

iibedobáasal.^.Mihály. Anna és tár- 
í sai arra gondoltait, hogy kisebb 
i teljesítményükkel elérik azt, hogy 

h normát nem a valóságos körül-
■ Kényeknek megfelelően, hanem a- 
laesonyabban állapítják meg és az

' igazi munkát majd a norma rög
zítése után fejthetik ki.
■ Mihály Anna magasnak tartja

■ á normát, állítása szerint hibát
lanul és gondos munka mellett 
nem lehűt azt teljesíteni

— Nem érem el a normát — 
jelentette ki Mihály Anna —, 
mert ma már nemcsak mennyisé
gi, hanem minőségi munkát is kí
vánnak tőlünk.

Ebben tökéletesén Igaza van 
Mihály Annának. Ma már minő
ségi munkát is követelnek tőle 

é De nem az osztályvezető mester

serege. Amikor. Bercsényi József 
új, napfényes, egészséges lakáso
kat épít, vagy Török Pál arra tö- 
rekszík, hogy, sok textilgépet szál
líthassanak a j szövőgyáraknak a 
ruhanemüek; mennyiségének - és 
minőségének fokozása érdekében, 
vagy Markos György azon töp
reng, hogy minél jobb minőségű 
és minél olcsóbb étolajat a dolgo
zók konyháinak asztalára, akkor 
•ők és tízezernyi, meg százezernyi 
társuk elvárják, hogy Mihály An
na és társai

ELSŐRENDŰ KIVITELŰ 
ÉS OLCSÓ NÉPBUTORRAL

/ elégítsék; ki a szükségletet Az el
sőrendű kivitelezésű népbutorok 
csak akkor lehetnek olcsók is, ha 
Mihály Anna és társai a legjobb 
munkát nyújtják a legrövidebb 
idő alatt. Ez pedig csak akkor

mámul»

KEREKES SÁNDOR

Az egész haladó világ közvé-.-magas, kevéssé ismert^ változa- 
leménye élénk érdeklődéssel ki- tos felszinű, kopár, alig lakott 
séri a kínai néphadsereg hősi-élő- vidék. Helyenként sós mocsarak 
nyomulását és határtalan öröm- és tavak tarkítják. Dél-Tibet az 
mel fogadta azt a hírt, amely bé- Indus, Suhlej és Brámaputra 
jelentette, hogy a néphadsereg mély forrásvölgyeinek 2600— 
egységei már az egész Yuán táj- 3600 méter magas, esőben gaz- 
tományt ellenőrzésük alatt tart- dagabb, művelhető vidéke. India, 
jók és ezzel az egész kontinentá- Mongolia, Szibéria és. Kína ká- 
lis Kínát — Tibet kivételével •—- , ravánutai is itt találkoznak. Ti- 
felszabad Üottnak lehet tekinteni, bet éghajlata hideg és száraz, 
mert a néphadsereg felszámolta nagy hőmérsékletingadozás — 
a Kóumintáng minden szervezett néha napi 30 fok —■ jellemzi. Az 
ellenállását. ' átlagos évi csapadék 200 mili-

. A kinaj forradalom győzelme méter, a hó kevés,, a hóhatár 
' uj korszakét nyit Kína fejlődé- _■ magas, (4000—6000. méter). 
; seben —- az ország nemzeti füg- A tibeti felföld,; Ázsia teteje 
,'getlenségének korszakát egy' látszólag merev és élettelen, mint 
ólyan államban, amelyben több; a havasok, amelyek a növéhyzet- 
mint száz évig:;a-külföldi impe- tői ellepett, állatoktól lakott, em.

• rialisiák garázdálkodtak. A kínai berektől benépesített tájak fölé 
néphadsereg hős; katonái elérték magasodnak. Ez a vidék a föld- 
Tibet határát, Ázsia titokzatos, nek talán az a területe, amely 
a külföldiek elől mereven elzár
kózó országát,

Tibét földünk legmagasabb 
fekvésű ‘ országa. Kiterjedése 
904.999 négyzetkilométer, lako
sainak száma pedig az 1936-ban 
megtartott népszámlálás adatai 
szerint 769.249. Határhegyeé- 
gei 7000—8000 méter magasak, 
az ország belsejét á ha tár hegyek 
törmeléke egyengette el, helyen
ként dombos a felszíne, másutt 
hegyvonulatok emelkednek ki a 
törmelékanyagból. Ez a belső 
rész 3000—5000 mé'er magas. 
Közép-Tibet 5000—6000 méter

juhtenyésztés. Délen ég keleten 
kölest, búzát, ‘főzelékfélét, bur
gonyát térre.?] nek. Gyapjút, 
szőrmét, aranyat és sót expor
tál, a behozatal pedig kínai 
tea, selyem és dohány Főváro
sa Lhassa, köiülbelül 20.000 la
kossal. Tibet papi állam, egy
házi és világi feje a Ihassai 
Foiala palotában székelő Dalai 
Láma. Az elzárkózott Tibet so
káig sikerrel ellenállt az In
dia felől fenyegető brit befo
lyásnak. de a brit ügyvivőnek 
újabban sikerült állandó szék
helyhez jutnia a fővárosban.

Földünk legmagasabb, legha
talmasabb és legnagyszerűbb 
hegysége a Himalája 
hótakarójával uralja a 
tos országot. Tibetet.

Az 1807-i brit—orosz

örökös 
titokzá-

A napilapok hasábjain egyre ritkábbak a bü-
■ DÖzés hélköznapi eseteit, nevezetesen a betörést, 

lopást, kasszafurást. gyilkosságot tartalmazó hír
adások, cikkek.

Ml ennek az oka? Elsősorban is a szenzáció, 
illetve a szenzációnak ez a formája aligha ér
dekli a szocializmust építő öntudatos dolgozókat. A 
fejlődés mostani szakaszában az újságírás terén is 
elhaló elemet képvisel a bűnügyi ripor.ázs. De az 
a tény, hegy eddig nem tapasztalt méretekben 
csökkent a bűnözés, ille vo a hétköznapi bűncse
lekmények száma, kétséget kizáróan társadalmi éa 
gazdasági fejlődésünk nagyszerű eredménye.

Az ipari fellendülés, az általános gazdasági 
helyzet javulása munkaalkalmat .1 jobb életlche- 
tóséget biztosit az ország dolgozóinak A munká
hoz való jog biztosításának gyakorlati megvaló
sítása révén egyre csökken azolmak a száma, akik 
törvénytelen utón próbálkoznak anyagi javukhoz 
jutni.

A bűnözőket a dolgozók társadalma példán 
büntetéssel sújtja s fokozatosan Jjlszámolj.*  a 
jüncsclekmények elkövetésének leho'őségéit is. A 
bűncselekmények elkövetésének megclőzcséért. a 
lenesek megbüntetéséért és megjavításáért hozott 
törvények nagyszerűen érvénvesu.ncí; a gyakorlat
ban. Az igazságszolgáltatás mai rendszerű az uj tár. 
tadalml rendszer nagyszerű vívmánya. A csend
őrség és rendőrség gyökeres átszervezése, — tehát a 
mii,cin megteremtése — nagyhorderejű lépést je
lentett a bűnözés elleni küzdelem során, Az átszer

vezés alkalmával öntudatos és haladószellemü ele
mek kerültek a milícia vezető helyeire s a legény
ség is az ujiipusu emberekből tevődött össze.

Már az átszervezést követő napokban megkez
dődött a milicisták politikai, ideológiai és szakmai 
kiképzése A bűnözők elleni küzdelem is nagyobb 
lendületet vett s a milicta nagyszerű példáikkal 
bizonyította az átszervezés leljes sikerét. Míg a 
múltban hetekig, hónapokig porosodtak az alr'ák a 
nyomozó osztályon, a tc'tcsok pedig nyugodtan 
garázdálkodtak, addig ma csupán napok, sokszor 
pedig órák kérdése erry-cgv bűneset elkövetőinek 
személy szerinti felderítése és elfogása.

Kolozsváron és a megyében számtalan rovott- 
multu és veszedelmes bűnözőt és bUnsfAve* kőze
tet leplezett lo a milícia s juttatott a néni tenr- 
ságszolgáltfftás elé. Jelentősebb nyomozások között 
szerepel Petrutt Simlon négytagú be örölxindájó
nak k'^-rckcritése. Számos nemzetközi zsebmetszA 
nevcz.e'esen Erős Sándor. Codoreanu Vasilé és 
Dombrádi Jenő került hurokra az utóbbi Időben. 
Néhány hónap leforgása alatt hatvan százalékkal 
csökkent a bűnözők száma Kolozs megyében.

E szám nem szorul bővebb mníyarózatea. A 
mlüclakolozsmegyci parancsnokságának eddigi ered
ményes munkája tisztán ér. világosan kitűnik be\Vc. 
A népi demokratikus rendszerben nem emelkedik, 
hanem csökken a bűnözők és n bűnesetek száma. 
Ez pedig arra utal, hogy gazdasági és társadalmi 
fejlődésünk eddigi eredményei hatalmasak.

ma is leginkább változik, a leg
nagyobb átalakuláson megy át: 
a nagy déli hegyfal még most i3 
torlódik felfelé, a völgyeket és 
medencéket szakadatlanul tölti 
fel a növényzetnélküli sziklahe
gyek vizektől el nem hordott tör
meléke. Ázsiának ez a teteje a 
föld legszegényebb, legtöb
bet nélkülöző, legnyomoruságo- 
sabb viszonyok közt é'ő népessé
gének a lakóhelye, holott talán 
kevés területe van a földnek, 
amely olyan gazdag ásványi kin
csekben, mint ez az inséaes vi
dék. Még csodálatosabb játéka a 
természetnek, hogy ezek közül az 
ásványi kincsek közül az arany 
minden bizonnval olyan ropnanit 
tömegben fordul elő. hogy foko
zott feltárása, az egész világgaz
daságot befolyásolná.

India évezredek óta részben 
Tibetből hozta be aranyát, 
amely urainak hatalmasságát 
ég nagyságát sugározta szét nz 
alattvalókra. Évezredek óta bá
nyásszák az aranyat Tibetnek 
ugyanazon a vidékein, ugyan
azokkal a primitiv eszközök
kel. ugyanolyan szegény, nél
külöző emberek. Talán még 
drágább mint a hinduknak Ti
kot aranya, a kínaiaknak a ti
beti hegyók csekélyebb értékű, 
de sokkal ritkábban előforduló 
kincse, a Jade vagy nefrit. Ez 
a tompafényü, sokféle változa
tú fcldrágnkő n kínai Iparmű
vészeinek legkeresettebb anya
ga. Sokkal fontosabb azonban 
nz. hogy n felszínen sivár és 
élettelen föld vasat, rezet ezüs
töt. ként és higanyt tartalma» 
nagy mennyiségben. Fontos 
termék,' még a tibeti földnek 
a RÓ.

Tibet gazdag állatvilágának 
legjellomzőbh fajtái a gyapjas 
jak. a tibeti szarvas, a tibeti 
g:iz,elln, n golyvás nntilop, stb. 
A lakosság vallása a lámáit- 
mn»: a lakosság cgyhnrmadn 
«erzotac Főfoglalkozásuk *

egyezr 
mény elismerte Kína szuvere
nitását Tibet felett, elismerte 
Tibet területének sérthetetlen
ségét, azonkívül a szerződő ha
talmak kötelezték magukat ar
ra. hogy nem küldenek diplo
máciai képviselőt Lhassába. A 
második világháború és a kí
nai népi forradalom kitörése 
óta Tibet fokozatosan függetle
nítette magát Kínától, a p”lat 
Láma pedig britbarát politikát 
folytat

A kínai forradalomnak a feu
dális középkori maradványok fö
lött aratott győzelme kétségkívül 
nemzeti felszabadító harcuk to
vábbi megerősítésére lelkesíti a 
gyarmati és a függő országok, igy 
Tibet népeit Is. India. Indokína, 
Burma, Indonézia, Vietnam, Tibet 
és a kelet más országai, melyek 
— Sztálin elvtárs meghatározása 
szerint a világimperializmus leg
súlyosabb tartaléka! és legfonto
sabb mögöttes területei — vagy 
már átalakultak a szabadságért es 
nemzeti függetlenségért vívott né
pi harc tűzfészkeivé, vagy a forra-r 
dalom tartalékaivá érlelődtek. 
Ezeknek az államoknak — Igy Ti- 
bdtnek Is — a Kínai Népköztársa
ság hü barátja és megbízható tá
masza lesz az imperializmus ellen 
folytatott harcban.

Deccmber 15-ón, este 9.10 óra
kor a romón rádió manynr órája

HANGFELVÉTELT KÖZVETÍT

a kolozsvári Herbák JAnos"-
. Müvek.

IRODALMI 
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amelyen Knvác» Grtírey: ..Fos
sal H kórCmmel*  clmú m • 
író és olvasó kórósén vitatta me<



December 15-én, c ötírlÖÁÖn 
este é‘ 8 óra cr

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díj*  10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej. 
Kereskcdeimi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

20 lej pótdíj fizetendő.
PERZSA-BUNDA, férfi városi 

bunda eladók. Kossuth Lajos-ut
ca 17. II. emelet, ajtó 15- 10124

NÖL 'rövid, szürke bőrkabát, 
vatelinnel bélelve, alig használt, 
hatszemélyes, márkás -teáskészlet, 
hajas baba eladók, Jókai-thea 12. 
1. emelet, ajtó 7. : 10125

ÖSSZEHAJTHATÓ. gyermek- 
székecskék. asztalka eladók. Meg
tekinthetők: Malom-utca 20. Kár
pitosnál. , 10126

VILÁGOS üzletberendezés fű
szernek, vagy cukorkának, 12-es 
husőrlő, iskolás gyermektáska bőr
ből, eladók. Traian-utca 94. 10127 

KREDENC, Íróasztal, ruhafogas, 
két karosszék eladóin Racovita 
(Erzsébet)-ut 11. 10129

KETSZEMÉLYES rőkamiét, ki
tűnő állapotban, sürgősen kere
sek. Cim.a kiadóban. Gr. 237 

PERZSALÁB-, vagy perzsa
bundát veszek nagy termetre. Ho- 
rea-ut 8, I. emelet, ajtó 6. 10130

VESZEK párnát,' huzatot, pap
lanhuzatot, lepedőt. — Ugyanott 
lehres gázkályha eladó.. Fürdő
utca 5. Diiamanstein. 10131

ELADÓK: szalongarnitura, hin
taszék, fali óra, nagy tükör, mat- 
rózbluz 13—15 éves leánykának 
való, bársonyruhák, ballonkabá
tok, patefon. Bástya-utca 11. Ri- 
délly. . 10132

HASZNÁLT ÜZLETI STELA- 
ZSIKAT vesz a „MOBILE" Ter
melő Szövetkezet. Március , 6-u‘ca 
5. . ; 10133

jó Állapotban lévő rövid 
zongorát vennék. Címeket kérek a 
Slovaba ■ leadni. Tkv (SÍ)

ELADÓ 12 személyes metszett! 
Ovegkészlet, 2 bőrkarosszék < dí
vánnyal. Vőrösmartyutcá 50, dél
után. Tkv (SD

EGY KIS EGÉSZ hegedű min- 
, tlc-n hozzávalóval éladó. S Balint- 

utca 18. (Kerekdomb). Tkv (SÍ) 
.VESZÜNK: Technikai Lexikont, 

Ady, József Attila-versesköte*©-  
ket, Jüdische Lexikont, Zenetör
ténetet, Irodalmi Lexikont, regé
nyeket. ,,UHU”ttroda, Molotov- 
utca 34. 10138

ELADÓ modem, Philips-rádíó, 
4+1 lámpás.. Lépcső-utca 6. ■ 10137 
, MÉLY gyermekkocsi >' olerön- el
adó. Uniőrutóa 15. Gergelynél; ,

. ''10140 
INGATLAN—LAKÁS' ?.'/'■

KÖZPONTI szoba, konyhámat 
elcserélném bútorozott szobával. 
Florilor (Virág)-utca 21. 1Q108 

VENNÉK kis családi házat 
Cim a kiadóban. 10113

KÖZPONTI, napos, olcsó örök
lakások eladók. Megbízva dr. 
Nagy, Budai Nagy Antal-uJ'.ca 
21. 10118 

ELADÓ házhely, sürgősen, vá
góhíd mellett. Értekezhetni Me
seriașilor (voit Ipar)-utca 1.

10128

AD AS—VÉTEL

ELADÓ két ágybavsló ruganyos 
betér., női varrógép. Sétatéri tenisz
pálya, gondnoknál. 10072

VESZEK kombinált- és hálószo
ba-bútort Demian Lucretia, Mo- 
lotov-utca 9, földszint, Könyvelési 
Központ. 10082

FESTETLEN raktárpolcokat és 
kifogástalan karban levő írógépet 
veszünk. Ajánlatokat: 19—81 tele
fonszámra kérünk. 10090

KITŰNŐ modelü, uj és eredeti 
„Zce löwe" női bunda eladó. Gö*  
rcg’.emplom-utca 21. Tkv (SÍ) 

VÁSÁROLUNK íróasztalokat, 
székeket, asztali lámpákat, vas
kályhákat, fali ventilátorokat, üz
leti állványokat és pultokat jó ál
lapotban. „Aprozar", . Dózsa 

■' György-utca 24. 10095
KONYHABERENDEZE31 sürgő

sen eladó. Malom-utca 10. 10081
WERTHEIM-KASSZA, kismére

tű eladó. Cim a kiadóban. 10107 
ELADOK: kantin részére óriás- 

kredenc, finom ebédlőbutor, tisza
fából hármas-szekrény, vitrin/ 

' négyrészes kosárbutor. belga-tükör 
161x61, tizlyukas Zephir-kályha, 
összecsukható vaságyak; karnisok, 
csillár, Schöberl-ágy.- Cim a ki-> 
adóban. 049o'

VASHORDÖKAT 200—400 liter 
Űrtartalommal megvételre kere- 

t sürJc „Alimentara", Kossuth La- 
jos-tfea 5. Tkv (Gy)

KOMBINÁLT SZOBA és teljes 
berendezése: függöny, szőnyegek, 
csillár, olajfestmények és nippek- 
kel együtt eladó. Cim a kiadóban.

- 10087
KÉT SZÉP és jó gyermek-ke

rékpár e'adó. Szondi-utca 63.
V 10093a

FIGYELEM GAZDASSZO- 
NYOK! Veszek mindenféle liba- , 
ruca- és tyuktollat, magas árért 
„Hella", Malom-utca 16. 10095c

OSZLOPKALYHA, kitűnő álla
potban eladó. Parfüméria, Baritiu 
(Ma’.om)-țutca 12. 10112

SIN GER-VARRÓGÉP, centrál- 
bobinás, eladó. Petra Maior-utea 
15, ajtó 3. Vármegyeház mellett. 

10114 
ELADÖ rózsaszínű ágy éjjeli 

szekrénnyel, nagy, barna, kétajtós 
rahaszekrény, jó állapotban. Mé
hes-utca 38. ' 10119 ,

GRAMOFON-MÜVÉSZLEME- 
ZEK eladók. Mócok-utja 48. Felső 
csengő. 10115

ELADÓK: zöld, szobai oszlop
kályha, teherbíró kézi stráfkocsi, 
állati vontatásra is alkalmas, szép, 
dupla-áayteritő, butorhuzat. Eca- 
terlna Teodoroiu-utca 11. Kerek
domb. 10116

ARAGAZ-.TARTALYT, 10 lite
rest vészéit. Schwartz. Moldtovmt- 
ca 28. 10117

ELADÓ 4 személyes rődll. Ar- 
pád-u*ca  9. Lás?.'óné. 10120

GYERMEK-ÍRÓ ASZTAL (sülly- 
Iyeszthető) és kihúzható ebédlő
asztal eladó. Jósika-utca 24.

10121
GAZKALYHAT asztalit, fekete 

vagy fehér zománcozottat megvé
telre keresek. Címeket 20—92 te
lefonra kérem. 10122

SZÉP, fekete férfi télikabát el
adó. György falvi-ut 111. 10123

IRATOKKAL rendelkező, gyér- 
mekszerető, föznitudó mindenest 
felveszek. Majális-utca 30, felső 
csengő. 10109

BEJÁRÓNŐT keresek. — Fér- 
fíkerékpár eladó. Augusztus 23*  
utca 33, H. emelet, ajtó 26.

KÜLÖNFÉLÉK
HUSFÜSTÖLÉST felelősség

mellett vállalok. Kádár-utca i’J, 
hátul az udvarban. 10037

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György- 
utca 22. Tkv.

MÉRLEGKÉPES \ könyvelő, ' 
vállalati adminisztrációs mun
kákban jártas, idegen nyelvtu
dással, állást keres. Ajánlatokat 
„Mérlegképes1' jeligére a kiadó
ba kér. 10075

ZIP-ZÁRAKAT szakszerűen ja
vítunk, felbontás nélkül, kosztü
mökön, spencereken, ridikülökön 
és hócsizmákon. Lajtár, Szappan? 
utca 13. 10095 b

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak- koszorúk kikölcsönzése; 
JDáhha" Horea-nt Tkv

„JUNIUS" JELIGÉJŰ hirde
tésre „Gabriella" néven küldött 
válasz feladója — saját érdeké
ben — jelentkezzék kiadóhivata
lunkban: Tkv (V)

OLASZ NYELVÓRÁKAT ven
nék. Polonyiné, Vőrösmarty-ut 
50. Tkv (SÍ)
MEGVENNÉNK vagy bérelnénk 

„Galvan" villanygépet (egyen
áram). Mendelovits, Traian-utca 
32. Tkv (SÍ)

i- ......................................7. . .

ÁLLÁST KAPHAT
MEGBÍZHATÓ, gyermekszeretö 

mindenest keresek. Fürdő-utca 10, 
Citron gyógyszerész. Tkv (SÍ)

FÖZN1TUDO bejárónőt kere
sek. Vuícan-utca 10. 10110

GYERMEKSZERETŐ minóe- 
îîcst keresek 15-ére. Bergcr, Clos- 
ca-utca 2. (Marianummal szem
ben). 10111

Â kolozsvári Állami 
MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA: 
Pénteken, december 16-án, este 

f él' 8 órakor: BÁNYÁSZOK. 
(Kilencedszer.)

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR OPERA 

MŰSORA*.
December 15-én. csütörtökön este 

fél 8 órakor: Bánk bán. Soro
zatszám 458.

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL:' 4 néma barikád. 

Előadások kezdete: fél 4, fél 
? 16, fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: A néma, ba
rikád. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Győzelmes 
' Visszatérés. Előadások: 3, 5, 7 

és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
íj órakor: Matiné.

POPULAR: Ditte, az ember 
leánya. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor: Matiné.

URÁNIA: Ditte, az ember 
leánya. Előadások kezdete: fél
4. fél 6, fél 8 és fél 10 órakor. 
Vasárnap délelőtt fél 12 óra
kor: Matiné.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
A csodák laboratóriuma. — 
Jubileum. Nagysikerű hosszú 
film, 6 felvonásban. — Vasár
nap délelőtt 11 és 12 órakor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG: így edződött 
az acél... Előadások kezdete:

• 4. 6 és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor: Matiné.

FELHÍVÁS i
AZ ELŐFIZETŐKHÖZ!

Hz á lanii Migyzr Operában 
Lázár Eugen és Mímassn Augustin, a Román Opera tagjainak közreműködésével 

Bánk bán
Opera 3 felvonásban, 4 képben 

Szövegét irta; Egsressy Béni 
Zenéjét szerezte: Erkel Ferenc 

Rendező: D’Andre Albert

Jegyek élővé te ben: az AGEȘ vezérügynökségnél 
Szabadság-tér ö szám

Elveszett okmányok 
{PIERDERI DE MTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tula> 
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale au 
fost pierdute ți posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s'ar afla:

1. FÖLDES Paul Cluj; Str. 1 
Mai Nr. 1, Cartela de lemne eli
berata de Secția Comerciala Jud. 
Si Chitanța Nr. 28.020/1949. ’

Tkv (SI)
2. CIOACĂ Marin, Cluj, Str. 1 

Mai Nr. 25, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop. Nr. 19.202/1947, elibe- 
rat de Politia Cluj. Tkv (SI)

R. P. R. Parchetai Tribuna*  
lului Cluj. Dos. Pr% 17> 33.366— 
1949. PUBLICAȚIE. D-na 
Drotleff Iohana domiciliată in 
Cluj, prin cererea înregistrată 
la acest Parchet sub Nr. 33366— 
1949, a cerut acestui Parchet, 
îndeplinirea formelor legal» 
pentru reconstituirea actului de 
naștere, arătând că sa născut 
la data de 21 Iulie 1901 in ora
șul Bozer (Italia) din Iohan si 
Maria. Noi, Procurorul Sef al 
Parchetului Tribunalului Cluj, 
Invităm persoanele si autorită-*  
tile cari dețin actul sau orice 
înscrisuri după actul a cărții 
reconstituire se cere sa le de
pună de îndată la acest Par
chet. Cluj, la 22 Noemvrie 1949. 
Procuror Sef. (ss) C. Stegăroin.
L. S. (ss) Flórian P 9977

M. A. T. likőrök
Allash—Kömény, Mandula, Barack, Körte, Szilva 

LítEFEnlcÉnt 2öö lej 
Jó — olcsó — mindenütt kapható 

M.fl. T.
fWtepállnRa

Eladási ára literenként 250 lei

3. TRESCOVAN Elisabeta, Cluj, 
Str, Anatoi France Nr. 10, Buleti
nul de înscriere la Bir. Pop. Nr, 
70/1947, eliberata de Primăria o> 
munei Livada, jud. Someș, Fisa 
Nr. 4 cu Nr. 643/1948, eliberata Ás 
Politia Cluj, Cartela de Îmbrăcă
minte tip „C" si Cartela de masa, 
eliberata de Cantina Studențeasca 
U Mai". Tkv (Șl);• 

i'
, ..... L >

R, P. R. Parchetul Tribuna*  
lului Cluj. Dos. Nr. Pr. 17/33446 
—1949. PUBLICAT1UNE. Dsoa. 
ra Olga Daticliuc, domiciliată 
în Cluj, prin cererea înregistra
tă sub Nr. 33446—1949. a cerut 
acestui Parchet îndeplinirea 
formelor legai© pentru recon
stituirea actului de nasterș 
arătând că s~a născut la data 
de 11 Octomvrie 1912 in ora
șul Cernăuți din părinții Nicó- 
lae si Iosefina. Noi, Procurorul 
sef al Parchetului Tribunalulo 
Cluj, in baza D. L. Nr. 4062- 
1940 invităm persoanele si af 
toritătile care dețin actul 8an 
orie© 'înscrisuri de pe actul al 
cărei reconstituire se cere '. să 
le depună de îndată la acest 
Parchet. Cluj, la 29 Noemvrie 
1949. Procuror-sef (ss) C, Stegă- 
roiu, Grefier (as) Flórian It 
(L. s.) - .. ; >

Pénteken, december 16-ón 
es’e fél 8 órakor

ÁLLAMI'MAGYAR SZÍNHÁZBAN

Szakszervezeti előadás keretében

BÁNYÁSZOK
kilencedszer

[Dráma. 3 (elvonásban, 5 képben

Irta ; M. Davldoglu Rendező: Kőműves Nagy Lafos
Olcsó helyárak

legyek elővételben AGES vezérügy nSkségnA 
Kolozsvár, Szabadság-tér 6. szám

Kérjük előfizetőinket, hogy 
n küldött csekklapnn tartó*  
zásaikat a legrövidebb időn 
belül küldjék be.

A KIADÓHIVATAL.

KazÉnkcíÉcsDkíit 
kerEsűnh

egy 200 vagono3 (aüány 
szegecseléséhez, leszere*  
léséhez és (elszereléséhez

Ajánlatokat 
..Kazánkovács' jeligén 

n Slovaba
Kephalá giaiioa g7Ógyszertárba» és drcgariaba»

GLYCEROPHOSPHORIC
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